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Exposição

24 de Outubro • Quarta-feira das 10h00 às 20h00

25 de Outubro • Quinta-feira das 10h00 às 20h00

26 de Outubro • Sexta-feira das 10h00 às 20h00

27 de Outubro • Sábado das 10h00 às 20h00

28 de Outubro • Domingo das 15h00 às 20h00

Lote 105

leilão 196
arte moderna 
e contemporânea
29 de Outubro de 2018 |  19h30



Lote 148



CAROS AMIGOS,

É com muita satisfação que lhes apresentamos o catálogo do nosso leilão 196,
dedicado à Arte moderna e Contemporânea. 

Uma sessão única, abrangendo 314 lotes, centrada na pintura, no desenho e na escultura,
mas incluindo também peças de prata, mobiliário, design e fotografia.

Justino Alves, Alvess, manuel Amado, Eduardo Batarda, mário Botas, Artur Bual, manuel Caeiro,
pedro Calapez, Carlos Calvet, manuel Cargaleiro, pedro Casqueiro, Rui Chafes, Roberto Chichorro,
martins Correia, João Cutileiro, luís Geraldes, José de Guimarães, João Hogan, Alex Katz, 
Álvaro lapa, Bengt lindstrom, Eduardo luiz, Jorge martins, malangatana, menez, Graça morais,
leonel moura, Eduardo Nery, Noronha da Costa, Costa pinheiro, Espiga pinto, Júlio pomar, 
Vitor pomar, pedro proença, paula Rego, Júlio Resende, José Rodrigues, Julião Sarmento, 
António Sena, Francisco Simões, Nikias Skapinakis, Arpad Szènes, Joana Vasconcelos, 
Jorge Vieira, Xana, Wesselmann, são alguns dos nomes consagrados aqui representados, 
cuja listagem completa pode ser consultada no respectivo índice, nas últimas páginas deste catálogo.

Alguns destaques:

Júlio pomar - “petite tête avec fourrure”, acrílico e colagem sobre tela, 1980 - lote 189, 
reproduzido na capa);

Costa pinheiro - “la fenêtre de ma tête - Cézanne II”, óleo sobre tela, 1986-1988 - lote 90; 

paula Rego - Sem título, tinta da China sobre papel - lote 188;

Rui Chafes - “Cristal XXIV”, escultura em ferro - lote 59;

leonel moura - “Spooo8”, acrílico sobre papel, 2002 - lote 156;

Boca do lobo - 8 lotes de design / mobiliário - lote 140 (reproduzido na contracapa);

Antiqualha - porto - 16 lotes de design e decoração - lote 230;

pratas de Autor - luiz Ferreira, 4 lotes - lote 101; manuel Alcino, lote 100;

Tapeçarias de Autor - Almada Negreiros - lote 150; Vieira da Silva - lote 148; 
Renato Torres - lote 149; João Ayres - lote 68.

Esperando poder ter o gosto de o receber em breve no nosso website www.cml.pt, 
na nossa exposição, ou no nosso leilão, com os melhores cumprimentos,

Pedro Maria de Alvim                                         Miguel Cabral de Moncada

a abrir



L E I L Õ E S  
O N L I N E

próximos leilões:

Natureza: temáticos
periodicidade: semanal
Início: todas as segundas-feiras, às 12h00 em www.cml.pt.
Termo: todos os Domingos, a partir das 21h00
Exposição - horário e local: quartas, quintas e sextas-feiras, 
das 10h00 às 18h00 na Rua Miguel Lupi 12 A.

Para licitar basta registar-se e criar uma conta pessoal 
para o efeito em www.cml.pt

Envie-nos as suas dúvidas, esclarecimentos 
ou sugestões por e-mail para online@cml.pt

1129
Vista Alegre e Atlantis
22 a 28 de Outubro

1130
pratas e Jóias
29 de Outubro a 4 de Novembro

1131
Antiguidades, Obras de Arte 
e Objectos de decoração
30 de Outubro a 5 de Novembro

1132
mobiliário e Objectos de decoração
5 a 11 de Novembro



Titulo Os Têxteis e a Casa de Bragança
Coordenação Maria João Ferreira Vários
Autores Agostinho Araújo, Foteini Vlachou e Miguel Figueira de Faria
Apresentação Natália Correia Guedes 
Formato 170 x 240 mm
Nº páginas 212
Papel Couché
Acabamento Capa em cartolina

€ 22

Portes € 4
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

www.scribe.pt
novidade

Sob coordenação de Maria João Ferreira, a obra colectiva Os Têxteis 
e a Casa de Bragança. Entre a Utilidade e o Deleite, tem como objectivo
debater a dimensão plural que subjaz à utilização e
conceptualização dos têxteis e, em simultâneo, como tais aspectos
influíram na sua afirmação como instrumentos de autoridade 
e poder ao serviço desta importante casa aristocrática, entretanto
elevada a dinastia reinante.
Reúne um conjunto de dez textos da autoria de Celina Bastos,
Jessica Hallett, Joana Sequeira, Manuela Santana, Maria de Jesus
Monge, Maria João Ferreira, Maria José Tavares, Miguel Metelo 
de Seixas, Nunziatella Alessandrini e Paula Tomás cujas abordagens

SCRIBE
PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA.

se desenvolvem no quadro das artes decorativas, das formas de
encenação e relação com o espaço e a arquitectura, do cerimonial, 
da devoção, da diplomacia, do comércio, do coleccionismo, da economia
e da política. 
Orientadas para novos campos exploratórios, segundo metodologias 
e enfoques mais ou menos ampliados, as reflexões contemplam não 
só os objectos e as suas particularidades intrínsecas, mas ainda a sua
história, os seus significados, interacções e implicações em tantas
vertentes quanto aquelas relacionadas com as problemáticas inerentes
às formas e meios de produção, circulação, aquisição e comunicação.



Titulo Dom Nuno Álvares Pereira, O Homem, O Herói, O Santo
Autor José de Carvalho
Apresentação Dom Manuel Clemente
Prefácio Dom Duarte de Bragança 
Versão Portuguesa 
Formato 210 x 260 mm
Nº páginas 144
Papel Couché
Acabamento Capa em cartolina

€ 19    

Portes € 4 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

www.scribe.pt
novidade

Nun’Álvares foi um dos Portugueses que mais profundamente
marcaram a História do nosso País.
Mas o que sabemos, realmente, sobre a figura do Santo
Condestável? É essa a pergunta desta obra profusamente ilustrada,
em jeito de álbum fotográfico – com várias dezenas de imagens
inéditas, umas mais antigas, outras mais recentes –, que parte 
do nascimento e infância de Nuno, passando por toda a sua vida
de adulto e idoso, como pretexto para uma análise da época 
e do contexto social que formaram o grande português que nasceu,
viveu e morreu nos séculos XIV e XV.

SCRIBE
PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA.

Obra inédita que conta com a Apresentação de Dom Manuel Clemente,
Cardeal Patriarca de Lisboa e um texto prefacial de SAR, o Senhor Dom
Duarte Pio de Bragança.
«Falar de Nun’Álvares é falar de nós mesmos… em Nun’Álvares paira 
o melhor de nós próprios, ou do que quase todos quereríamos ser como
portugueses, no “esplendor de Portugal”. Começou por Condestável, 
no que à consideração geral respeita. Acabou sendo Santo, se é que 
os santos alguma vez acabam… E é nesta mudança que está tudo…
Depois partiu, para ficar ainda mais próximo. Permanece vivo e
disponível para o Portugal que seja. Reaparece agora nestas páginas…». 

Apresentação, Dom Manuel Clemente, Cardeal Patriarca de Lisboa



          
   

  
     

  
    

  
 

   

     

   
   

SCRIBE
PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA.

www.scribe.pt

Título Casas e Palácios de Lisboa - Pedras d’armas
Houses and Palaces in Lisbon - Coats of arms
Coordenação José António de Mello
Autor Pedro Mascarenhas Cassiano Neves 
Fotografia Ana Luísa da Cunha de Alvim
Versões Portuguesa e Inglesa 
Formato 270 x 280 mm
Nº páginas 280
Papel Couché
Acabamento Capa dura com sobrecapa

€ 55    € 49,50

Portes € 6 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

novidade | 2ª edição

Resultado final do projecto que visava, a princípio, simplesmente
reeditar, e depois actualizar com fotografia, e complementar
com textos mais desenvolvidos, uma esquecida obra da autoria de
José de Mello (Sabugosa), ilustrada com desenhos do Autor, a preto 
e branco, intitulada “Pedras de Armas que ainda existem nalgumas
casas de Lisboa e seus arredores”, do início do século passado e há
muito esgotada, ultrapassou-se em muito o objectivo da mera
reedição do livro que a precedeu.
Com uma versão em português e outra em inglês, ilustrada com cerca
de 300 fotografias, a 2ª edição desta obra tem por objecto cerca de
90 Palácios e Casas armoriadas de Lisboa, constituindo
simultaneamente um inventário das suas pedras de armas e um
roteiro cultural, com mapas por zona, que guiarão o leitor através 
da cidade e da sua história e do seu património cultural.

Em muito casos acompanhados por depoimentos das Famílias 
ou das pessoas que foram, ou que ainda são hoje, proprietários 
das Casas e Palácios Armoriados representados, os textos descritivos 
são da autoria de Pedro Mascarenhas Cassiano Neves, sendo 
a fotografia da autoria de Ana Luísa da Cunha de Alvim.
Pedro Mascarenhas Cassiano Neves tem-se dedicado ao estudo 
de matérias relacionadas com a História e História de Arte, tendo
colaborado com artigos em diversos jornais e revistas sobretudo 
com a temática de Lisboa.
Ana Luísa da Cunha de Alvim colaborou na área da conservação 
de fotografia e tratamento de colecções do Arquivo Fotográfico
da Câmara Municipal de Lisboa, onde é, desde 2011, fotógrafa 
do Departamento de Marca e Comunicação. Tem colaborado em
projectos fotográficos diversos.



Deutsche Bank
Private & Business Clients

Lisboa - Private Banking
Rua Castilho Nº 20, 7º, 1250-069 Lisboa
Tel: 213 111 225

Porto - Private Banking
Avenida da Boavista, 3265 - Sala 2.1
Ed. Oceanos, 4100-137 Porto, Tel: 226 192 200

Contar com um aconselhamento e expertise financeiro reconhecidos internacionalmente é estar sempre 
um passo à frente. O Deutsche Bank oferece-lhe sempre as soluções de investimento mais adequadas ao seu 
perfil e expectativas. O que melhor servir o nosso Cliente, é o investimento certo.

A arte de saber investir.
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SESSÃO ÚNICA - LOTES 1 - 314

cabral moncada leilões 196  |  29 de Outubro de 2018 11

1 SOFIA AREAL NASC. 1960
SEm títuLO

acrílico sobre tela, 
assinado e datado de 2006
Dim. - 60 x 60 cm
€ 700 - 1.050
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3 ANtÓNIO BOLOtA NASC. 1962
SEm títuLO

carvão e guache sobre papel, 
assinado e datado de 2011 no verso
Dim. - 50 x 35 cm
€ 300 - 450

Nota: obra acompanhada por certificado de 
autenticidade assinado pelo Autor, datado de 29-12-2011.

2 ANtÓNIO BOLOtA NASC. 1962
SEm títuLO

carvão e guache sobre papel, 
assinado e datado de 2011 no verso
Dim. - 50 x 35 cm
€ 300 - 450

Nota: obra acompanhada por certificado de 
autenticidade assinado pelo Autor, datado de 29-12-2011.



cabral moncada leilões 196  |  29 de Outubro de 2018 13

   

     
      

     
   

      
      

4 mANuEL CAEIRO NASC. 1975
SEm títuLO

técnica mista sobre papel,
assinada e datada de 2003
Dim. - 103 x 74,5 cm
€ 2.500 - 3.750



14                                                                                               cabral moncada leilões 196  |  29 de Outubro de 2018

6 VASCO ARAÚJO NASC. 1975
“HEREdItAS”
fotografia a preto e bramco,
assinada e datada de 2007, 
no verso
Dim. - 60 x 82 cm
€ 1.000 - 1.500

5 VASCO ARAÚJO NASC. 1975
“HEREdItAS”
fotografia a preto e branco,
assinada e datada de 2007, 
no verso
Dim. - 62,5 x 84,5 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: etiqueta da Galeria Filomena
Soares (Lisboa) colada no verso
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7 JuLIÃO SARmENtO NASC. 1948
“SEgREdOS E mENtIRAS (18)”
técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 1999
Dim. - 65,5 x 51,5 cm
€ 4.000 - 6.000

Nota: obra acompanhada por certificado de 
autenticidade #1411 emitido e assinado pelo Autor,
datado de 25 de Fevereiro de 2006.
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9 PEdRO PROENÇA NASC. 1962
SEm títuLO

tinta da China sobre papel, 
assinada e datada de 1993
Dim. - 99 x 69 cm
€ 800 - 1.200

8 LOuRdES dE CAStRO NASC. 1930
SEm títuLO

rodhoid, pequena falta, assinado, 
numerado 65/100
Dim. - 53,5 x 43,5 cm
€ 1.000 - 1.500
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10 ROBERTO CHICHORRO NASC. 1941
SEm TíTulO

óleo sobre tela, 
pequenas faltas de tinta, 
assinado e datado de 1982
Dim. - 90 x 100 cm
€ 4.000 - 6.000
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11 JÚlIO RESENDE 1917-2011
SEm TíTulO (DA SéRIE “GOA”)
pastel sobre papel, assinado
Dim. - 30 x 40 cm
€ 2.000 - 3.000

12 ANA luISA RIBEIRO NASC. 1962
SEm TíTulO

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 2005, 
no verso
Dim. - 121 x 100 cm
€ 1.200 - 1.800
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13 mANuEl CARGAlEIRO NASC. 1927
SEm TíTulO

técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 1983
Dim. - 25 x 19,5 cm
€ 1.000 - 1.500
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14 PAulO TEIXEIRA PINTO NASC. 1960
“PTP”
técnica mista sobre tela, 
assinada e datada de 2008, no verso
Dim. - 100 x 100 cm
€ 900 - 1.350

15 EDuARDO NERY 1938-2013
SEm TíTulO

tinta da China sobre papel, 
assinada e datada de 2-5-1961
Dim. - 42 x 33 cm
€ 300 - 450
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16 PEDRO PROENÇA NASC. 1962
SEm TíTulO

técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 1995
Dim. - 70 x 100 cm
€ 2.000 - 3.000
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18 TOuCADOR

teca e folheado de teca, dinamarquês,
séc. XX (anos 60), pequenos defeitos
Dim. - 69 x 109 x 45 cm
€ 500 - 750

17 SOfá-CAmA

teca, assento e costas estofados,
dinamarquês, séc. XX (anos 60), 
estofo moderno
Dim. - 72 x 211 x 78 cm
€ 1.000 - 1.500
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19 PAR DE CADEIRõES DE BRAÇOS

sicupira, assentos e costas estofados, 
dinamarqueses, séc. XX (anos 60) 
Dim. - 95 x 66 x 75 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. PEDROSO, Graça - “José Espinho 
- A Diversidade no Fazer”. Lisboa: Uzina
Books/Galeria Bessa Pereira, 2013, pp. 32, 
onde o modelo se encontra datado de 1960.

20 PAR DE mESAS DE CABECEIRA

teca e folheado de teca, 
dinamarquesas, séc. XX (anos 60), 
sinais de uso
Dim. - 62 x 36 x 35 cm
€ 400 - 600

21 APARADOR

teca e folheado de teca, 
dinamarquês, séc. XX (anos 60),
sinais de uso
Dim. - 76 x 123 x 46 cm
€ 600 - 900

19

20

21
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22 23

24

22 CANAPé

teca, assento e costas estofados,
dinamarquês, séc. XX (anos 60),
pequenos sinais de uso
Dim. - 70 x 132 x 60 cm
€ 600 - 900

23 CANDEEIRO COBRA
sissó e pau-santo brasileiro, quebra-luz
forrado a seda com passamanaria, 
fio eléctrico em fio de seda, português,
séc. XXI (2003), estampilhado e ANTIQUALHA
1923-2003 EXCLUSIVOS em chapa de prata 
de 925/1000, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - (madeira) 42 cm
€ 450 - 675

Nota: com saco em camurça  com lacre dourado
com inscrição ANTIQUALHA 1923 e pega em fio 
de seda torcido em tons de laranja

24 mESA DE APOIO “fOlHAS”
teca com embutidos “Folhas”, pés em madeira
pintada, ponteiras em metal, portuguesa, 
séc. XX (anos 60), modelo de José Espinho 
(1915-1973), marcada OLAIO
Dim. - 46 x 110 x 47 cm
€ 1.300 - 1.950

Nota: vd. PEDROSO, Graça - “José Espinho - 
A Diversidade no Fazer”. Lisboa: Uzina Books/Galeria
Bessa Pereira, 2013, pp. 11, onde o modelo se encontra
datado de 1962; vd. COUTINHO, BÁRBARA - “José
Espinho: Vida e Obra”. Lisboa: Caldeidoscópio, 2017,
pp. 152-153.



cabral moncada leilões 196  |  29 de Outubro de 2018 25

26 mESA E SEIS CADEIRAS DE ENCAIXAR

mogno e folheado de mogno, 
mesa com uma tábua inclusa,
assentos das cadeiras estofados,
dinamarquesas, séc. XX (anos 60),
restauros, modelo de HANS OLSEN
(1919-1992)
Dim. - 76 x 151 (aberta) x 112 cm
€ 1.000 - 1.500

25 CANDEEIRO

metal cromado,
base em mármore, 
europeu, séc. XX
Dim. - 204 cm
€ 250 - 375
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27 PAR DE CADEIRAS DE BRAÇOS

metal cromado, assento e costas em pele sintética, 
portuguesas, séc. XXI, sinais de uso
Dim. - 79 x 52 x 56 cm
€ 300 - 450

29 CONJuNTO DE DuAS mESAS DE APOIO NOTRE mONDE
estruturas em metal pintado, tampos/bandejas amovíveis 
em laminado de madeira e vidro, belgas, séc. XXI, 
marcadas NOTRE MONDE - DAWN, design de Dawn Sweitze
Dim. - (a maior) 61 x 62 cm
€ 100 - 150

28 PAR DE fRASCOS VENEZIA
porcelana da Fábrica da Vista Alegre, decoração a dourado 
e prateado, portugueses, séc. XXI, 
marca nº43 (a partir de 2008)
Dim. - 36 x 17 x 17 cm
€ 300 - 450

30 PAR DE CADEIRAS DE BRAÇOS

metal cromado, assento e costas em pele sintética, 
portuguesas, séc. XXI
Dim. - 79 x 53 x 56 cm
€ 300 - 450

27 28

29 30
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31 CONJuNTO DE QuATRO CADEIRAS

pernas de mogno com ponteiras
em latão, assentos e costas
estofados a veludo, portuguesas,
séc. XXI, sinais de uso
Dim. - 88 x 58 x 79 cm
€ 600 - 900

32 APARADOR

Art Déco, folheado de macaçar 
e outras madeiras, porta central 
de vidro, aplicações em latão,
tampo de mármore, francês, 
séc. XX (anos 40), restauros, tampo
com restauro, sinais de uso
Dim. - 95 x 140 x 61 cm
€ 800 - 1.200

33 mESA

mogno, tampo em teca,
portuguesa, séc. XX, pequenos
restauros, pequenos defeitos,
fabrico FOC, modelo de 
João Santa Rita (nasc. 1926)
Dim. - 74 x 110 cm
€ 450 - 675
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36 APARADOR

diversas madeiras (provavelmente africanas), portas de correr 
de macaçar, puxadores de metal, europeu, séc. XX (anos 60)
Dim. - 89,5 x 129 x 49 cm
€ 650 - 975

34 PAR DE CADEIRõES

pés de madeira, integralmente estofados a veludo, 
portugueses, séc. XXI, sinais de uso, 
modelo da Arquitecta Cristina Santos Silva
Dim. - 87 x 65 x 88 cm
€ 400 - 600

35 CAIXA JAPAN
pau-santo e pau-rosa brasileiros, portuguesa, séc. XXI (2003),
edição certificada e numerada, exemplar nº 11/80, estampilhada
ANTIQUALHA 1923-2003, marcada ANTIQUALHA EXCLUSIVOS
em chapa de prata de 925/1000, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 26 x 23 x 21 cm
€ 800 - 1.200

Nota: com saco em camurça com lacre dourado com inscrição
ANTIQUALHA 1923 e pega em fio de seda.

34

35

36
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38 SECRETáRIA

tampo folheado a olho de perdiz, pés em metal dourado,
portuguesa, séc. XXI,
modelo da Arquitecta Cristina Santos Silva
Dim. - 75 x 250 x 100 cm
€ 1.500 - 2.250

37 PAR DE POlTRONAS COm ESPAlDAR AlTO GREENWICH
pés de madeira, integralmente estofadas a veludo 
com pregaria, espanholas, séc. XXI, 
marcadas ASCENCÍON LATORRE
Dim. - 165 x 76 x 86 cm
€ 800 - 1.200
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39 CADEIRãO DE SECRETáRIA COm BRAÇOS

pés de metal cromado com rodas,
integralmente estofado a pele 
sintética, italiano, séc. XXI, 
sinais de uso, 
marcado POLTRONA FRAU
Dim. - 121 x 75 x 67 cm
€ 1.200 - 1.800

40 mESA OVAl BAIXA

madeira lacada a cinzento, 
portuguesa, séc. XXI, sinais de uso
Dim. - 55 x 75 x 40 cm
€ 120 - 180
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42 TAPETE OVAl RECORTADO

lã e seda, decoração em
diversos tons de cinzento,
português, séc. XXI, 
sinais de uso, 
pequenos defeitos
Dim. - 400 x 280 cm
€ 1.000 - 1.500

41 ESTANTE

mogno e folheado de mogno,
estrutura em metal pintado,
portuguesa, séc. XX (anos 60),
modelo de José Espinho (1915-
1973), fabrico OLAIO
Dim. - 138 x 214 x 62 cm
€ 600 - 900



32                                                                                               cabral moncada leilões 196  |  29 de Outubro de 2018

44 JOSé AuRélIO NASC. 1938
SEm TíTulO

escultura em aço inox, 
pequenos defeitos, não assinada
Dim. - (escultura) 46 x 37,5 x 37,5 cm
€ 1.200 - 1.800

43 BáRBARA PACHECO SÉC. XX
SEm TíTulO

escultura em diversos materiais,
não assinada
Dim. - 34,5  x 34,5 x 34,5 cm
€ 600 - 900
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46 SEVERINO PEREIRA NASC. 1957
SEm TíTULO

escultura em vidro, base em pedra, 
assinada e datada de 1994
Dim. - (total) 73 cm
€ 500 - 750

45 JOÃO CUTILEIRO NASC. 1937
SEm TíTULO (NU fEmININO)
escultura/placa recortada em mármore
de diversas colorações, não assinada
Dim. - 77 x 60 x 1,5 cm
€ 1.000 - 1.500
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47 STELA BARRETO NASC. 1952
SEm TíTULO

escultura em ferro pintado de 
negro e terracota pintada, oxidação,
não assinada
Dim. - 137 cm
€ 600 - 900

48 SUSANNE THEmLITZ NASC. 1968
“ESPECTROS”
escultura em terracota, acompanhado 
da respectiva base em madeira pintada, 
não assinada
Dim. - (escultura) 23 cm; 
(base) - 126 x 24 x 24 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: integrou a exposição dos 20 anos 
da Galeria Luís Serpa.
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49 fRANCISCO SImÕES NASC. 1946
SEm TíTULO (fIgURA fEmININA)
escultura em mármore de diversas colorações, 
assinada e datada de 2000
Dim. - 38 x 77 30 cm
€ 2.000 - 3.000
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50 JOANA VASCONCELOS NASC. 1971
“PImPE”
escultura em faiança e crochet em algodão feito à mão, 
pata partida e colada, pequenas faltas no crochet, 
assinada e datada de 2006
Dim. - 85 x 60 x 40 cm
€ 6.000 - 9.000
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52 JOÃO mOREIRA SÉC. XX
SEm TíTULO

acrílico sobre tela, assinado e datado 
no verso de 2007/2008
Dim. - 30 x 90 cm
€ 200 - 300

51 PEDRO PORTUgAL NASC. 1963
SEm TíTULO

acrílico sobre tela, assinado e datado 
de 1986, no verso
Dim. - 21 x 30 cm
€ 300 - 450

Nota: etiqueta da Galeria Módulo 
- Lisboa, colada no verso.

51

52
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53 mENEZ 1926-1995
SEm TíTULO

técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 1954
Dim. - 51 x 37 cm
€ 4.500 - 6.750
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56 mÁRIO SILVA 1929-2015
“SOLIDÃO”
técnica mista sobre platex, 
assinada e datada de 22-2-1973
Dim. - 33,5 x 48 cm
€ 200 - 300

55 RUI fILIPE 1928-1997
SEm TíTULO

técnica mista sobre papel, dedicada,
assinada e datada de Londres - 25/12/1958
Dim. - 48 x 34 cm
€ 200 - 300

54 PEDRO PIRES NASC. 1978
SEm TíTULO

técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 2007, no verso
Dim. - 70 x 99 cm
€ 400 - 600

54

55

56
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57 JOÃO HOgAN 1914-1989
SEm TíTULO

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1952
Dim. - 54 x 45 cm
€ 2.000 - 3.000
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58 JOSÉ RODRIgUES 1936-2016
“REfUNDO” (SÉRIE “RELEVOS”)
chapa de aço polido com estrutura de madeira, não assinada
Dim. - 60 x 60 cm
€ 3.500 - 5.250

Nota: a presente obra integrou a representação portuguesa da IX Bienal de São Paulo,
1967, conforme etiquetas coladas no verso.
Integrou igualmente a 1ª exposição do Grupo “4 Vintes”, Galeria Alvarez, Porto,
Novembro de 1968, encontrando-se reproduzida em fotografias da mesma exposição
publicadas no catálogo da exposição “Porto 60/70 - Os Artistas e a Cidade”, 
Museu de Arte Contemporânea de Serralves / Cooperativa “Árvore”, 2001, pp. 118-119.
Encontra-se ainda reproduzida na monografia editada pelo Casino da Póvoa 
o âmbito do Prémio de Artes Casino da Póvoa atribuído a este escultor em 2010.
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59 RUI CHAfES NASC. 1966
“CRISTAL XXIV”
escultura em ferro, não assinada
Dim. - 25 x 19 x 22 cm
€ 6.000 - 9.000

Nota: integrou a exposição “Harmonia”, Galeria Canvas 
& Companhia, Porto, 1998, encontrando-se reproduzida 
no respectivo catálogo, nº 84.
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60 CANDEEIRO DE PÉ DE DOIS LUmES

metal cromado, sinais de uso, 
europeu, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 162 cm
€ 200 - 300

61 CADEIRA DE SECRETÁRIA

estrutura em madeira e folheado de
madeira exótica, estofada a pele, pés com
rodas, altura ajustável, portuguesa, séc. XX
(2ª metade), sinais de uso e pequenos
defeitos, marcada FOC, modelo de João
Santa Rita (Nasc. 1926)
Dim. - 96 x 61 x 69 cm
€ 400 - 600

62 mESA DE fRENTE DE SOfÁ

pau-santo e folheado de raiz 
de pau-santo, dinamarquesa, 
séc. XX (anos 60)
Dim. - 45 x 155 x 51 cm
€ 400 - 600

63 CANDEEIRO DE PÉ

metal cromado,
europeu, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 139 cm
€ 200 - 300

60 61

62

63



cabral moncada leilões 196  |  29 de Outubro de 2018 45

66 PAR DE CANDEEIROS “COBRA” 
- mODELO 629
metal lacado e resina, braços e bases rotativas,
italianos, séc. XX (anos 60/70), sinais de uso,
defeitos, segundo design de ELIO MARTINELLI
(1991-2004), marcados MARTINELLI LUCE
Dim. - 40 x 40 cm
€ 350 - 525

64 PAR DE CADEIRÕES DE BRAçOS

teca, estofados a pele castanha
capitonné, suecos, séc. XX (anos 60),
etiqueta com assinatura de KARL
ERIK EKSLIUS (1914-1998) e marca 
da fábrica JOC MOBEL AB VETLANDA
Dim. - 88 x 64 x 60 cm
€ 800 - 1.200

65 CONJUNTO DE TRêS mESAS

DE ENCAIXAR

pau-santo e folheado de raiz 
de pau-santo, dinamarquesas, 
séc. XX (anos 60)
Dim. - (a maior) 52 x 65 x 43 cm
€ 400 - 600
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67 CómODA “BÁLTICO”
mogno e folheado de mogno,
portuguesa, séc. XX (anos 60),
pequenos restauros, pequenos
defeitos, modelo de José Espinho
(1915-1973), fabrico OLAIO
Dim. - 75,5 x 100 x 47 cm
€ 450 - 675

69 PAR DE COSTUREIRAS

pau-santo e folheado de raiz 
de pau-santo, cestos em verga, 
interiores em casquinha, 
pés com rodas, dinamarquesas, 
séc. XX (anos 60), 
sinais de uso, pequenas faltas
Dim. - 50 x 63 x 44 cm
€ 600 - 900

68 JOÃO AYRES 1921-2001
“O SOL qUANDO NASCE É PARA TODOS”
tapeçaria em fio de lã, decoração
policromada, assinada e datada de 1975,
edição CUF TÊXTEIS, numerada 8/200
Dim. - 120 x 175 cm
€ 600 - 900

Nota: obra acompanhada por certificado
assinado pelo Autor, datado de 18-02-2017.
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70 PHILIPPE STARCK
NASC. 1949
CANDEEIRO DE mESA ARTICULADO

- mODELO “ARCHImOON SOfT”
alumínio, abat-jour em tecido
plissado, italiano, séc. XXI, 
edição FLOS, marcado
Dim. - 87 cm (máxima)
€ 200 - 300

71 PHILIPPE STARCK 
NASC. 1949
CANDEEIRO DE mESA ARTICULADO

- mODELO “ARCHImOON SOfT”
alumínio, abat-jour em tecido
plissado, italiano, séc. XXI,
edição FLOS, marcado
Dim. - 87 cm (máxima)
€ 200 - 300

72 mESA BAIXA

madeira escurecida com
entalhamentos, coluna
central composta por três
presas de elefante com
decoração gravada, séc. XX,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 49 x 65,5 cm
€ 500 - 750

73 CADEIRA DE SECRETÁRIA

COm BRAçOS

estrutura tubular em metal
cromado, estofo em pele
sintética, portuguesa, 
séc. XXI
Dim. - 120 x 56 x 65 cm
€ 300 - 450

70 e 71

72 73
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74 PAR DE CADEIRÕES DE BRAçOS

teca, assentos e costas estofados,
dinamarqueses, séc. XX (anos 60),
marcados com DANISH CONTROL,
design de Kurt Olsen
Dim. - 70 x 70 x 70 cm
€ 1.400 - 2.100

76 CANDEEIRO DE TECTO DE qUATRO LUmES

latão dourado, altura ajustável, 
português, séc. XXI, marcado UMOS
Dim. - 107 cm
€ 400 - 600

75 mESA DE JOgO qUADRADA COm TAmPO

DE ABRIR

madeira lacada a bordeaux, 
decoração a dourado “Tabuleiro 
de xadrez”, peças de xadrez em vidro 
e vidro fosco, tampo de abrir
transformando-a em 
mesa de casa de jantar, europeia, 
séc. XX, faltas no dourado
Dim. - (fechada) 77 x 80 x 80 cm
€ 350 - 525

74

75

76
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77 Conjunto de seis Cadeiras “Caravela”
mogno, assentos estofados a pele sintética, portuguesas,
modelo de JOSÉ ESPINHO (1915-1973), fabrico OLAIO
Dim. - 81 x 46 x 50 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. PEDROSO, Graça - “José Espinho - A Diversidade no
Fazer”. Lisboa: Uzina Books/Galeria Bessa Pereira, 2013, p. 13; 
e COUTINHO, BÁRBARA - “José Espinho: Vida e Obra”. Lisboa:
Caldeidoscópio, 2017, p. 195.

78 Mesa “Caravela”
mogno e folheado de mogno, uma tábua de extensão,
portuguesa, séc. XX (anos 60), modelo de JOSÉ ESPINHO
(1915-1973), marcada OLAIO
Dim. - 74 x 160 (fechada) x 95; 49 cm (tábua de extensão)
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. COUTINHO, BÁRBARA - “José Espinho: Vida e Obra”.
Lisboa: Caldeidoscópio, 2017, p. 194
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79 antÓnio daCosta 1914-1990
“HoMenageM à pintora vieira da silva

- 26 de janeiro 1953 lisBoa”
técnica mista sobre papel, lote composto por menu do jantar,
acompanhado de dépliant reproduzindo obra de Vieira da Silva,
autografado por alguns dos presentes: Vieira da Silva, Estrela Faria,
Sarah Affonso, António Duarte, Menez, Amália Rodrigues, Fernanda
Brancho, Ruy Leitão, Almada Negreiros e assinado Sophie, entre
outros;  técnica mista dedicada a José d’Arrochela, assinado 
Dim. - (total) 49 x 34,5 cm; (técnica mista) 21,5 x 16,5 cm
€ 900 - 1.350

80 isaBelle Faria NASC. 1973
“segredos Contrariados ii”
óleo sobre papel colado em tela, 
assinado e datado de 19-04-1999 no verso
Dim. - 100 x 81 cm
€ 300 - 450
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81 pedro CalapeZ NASC. 1953
“pequeno BanCo”
pastel sobre madeira, 
assinado e datado de 1990, no verso
Dim. - 122 x 125 cm
€ 4.000 - 6.000

Nota: etiqueta da Galeria Alda Cortez (Lisboa) colada no verso.
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82 artur Bual 1926-1999
seM título

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1981
Dim. - 33 x 24 cm
€ 800 - 1.200

83 artur Bual 1926-1999
seM título

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1981
Dim. - 33 x 24 cm
€ 800 - 1.200
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84 daroCHa NASC. 1945
“doBragens”
acrílico sobre tela, 
assinado e datado de 1974
Dim. - 90 x 120 cm
€ 800 - 1.200

85 Xana NASC. 1959
seM título

técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 1985
Dim. - 42 x 30 cm
€ 600 - 900

Nota: etiqueta da Galeria Módulo - Lisboa, colada no verso
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86 sara Maia NASC. 1974
seM título

óleo sobre tela, assinado
Dim. - 175 x 230 cm
€ 1.800 - 2.700
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87 vitor poMar NASC. 1949
“grand rouge”
díptico - acrílico sobre tela, 
assinado e datado de 2001, no verso
Dim. - 149 x 180 e 142 x 170 cm
€ 6.000 - 9.000

Nota: integrou a exposição individual “Vitor Pomar: O meu
campo de batalha”, Museu de Arte Contemporânea de
Serralves, Porto, 10 de Maio a 6 de Julho de 2003,
encontrando-se reproduzido no respectivo catálogo, p. 197.
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88 josÉ de guiMarÃes NASC. 1939
seM título

técnica mista sobre papel marouflé, 
assinada e datada de 1976
Dim. - 31 x 24 cm
€ 4.000 - 6.000
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89 roBerto CHiCHorro NASC. 1941
“Crioulas”
óleo sobre tela, assinado e datado de 1994
Dim. - 101 x 80 cm
€ 5.000 - 7.500

Nota: Proveniência: Galeria Alfama, Madrid, 1995.



58                                                                                               cabral moncada leilões 196  |  29 de Outubro de 2018



cabral moncada leilões 196  |  29 de Outubro de 2018 59

90 Costa pinHeiro 1932-2015
“la Fenêtre de Ma tête - CÉZanne ii”
óleo sobre tela, assinado, assinado e datado de Janeiro,
Fevereiro 1986/ Março, Abril 1988, no verso
Dim. - 125 x 145 cm
€ 25.000 - 37.500

Nota: integrou a exposição individual do Autor "Costa Pinheiro: 
La fenêtre de ma tête", Fundação Calouste Gulbenkian, Lisboa, 
29 de Novembro de 1989 a 22 de Janeiro de 1990, 
encontrando-se reproduzida no respectivo catálogo. 
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1989, s/p, nº 19
Integrou igualmente a exposição "Um olhar de uma colecção", 
Centro de Arte de S. João da Madeira, 4 de Junho a 30 de Julho 
de 2005, encontrando-se reproduzida no respectivo catálogo, s/p.
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91 Bela silva NASC. 1966
prato

cerâmica policromada, 
assinado e datado de 2015
Dim. - 32,5 cm
€ 300 - 450

92 Bela silva NASC. 1966
par de CerâMiCas poliCroMadas

assinadas
Dim. - 20 cm
€ 500 - 750

93 CarMina anastÁCio 
NASC. 1964
par de pratos

cerâmica raku, marcados no verso
Dim. - (o maior) 26,5 x 26 cm
€ 200 - 300

94 CarMina anastÁCio 
NASC. 1964
prato

cerâmica raku, 
marcado no verso
Dim. - 30 cm
€ 120 - 180

91 92

93

94
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95 espiga pinto 1940-2014
seM título

escultura em bronze, base em mármore,
assinada e datada de 1965, numerada 4/4
Dim. - 30 x 13 x 20,5 cm
€ 400 - 600

96 espiga pinto 1940-2014
seM título

escultura em bronze, base em
mármore, assinada e datada de 1962,
numerada 3/3
Dim. - (total) 33 x 10 x 10 cm
€ 300 - 450
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97 Conjunto de três jarras MatriX
porcelana da Fábrica da Vista Alegre, 
portuguesas, séc. XXI, marca nº43 (a partir de 2008), 
assinadas BARTEK MEJOR
Dim. - 26 cm (maior)
€ 300 - 450

98 eleFante

escultura em malaquite, europeia, 
séc. XX, pequena falta numa presa
Dim. - 8 x 13 x 6 cm
€ 220 - 330
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99 “CHeval HerMy” - HerMes
peluche em 100% de caxemira e poliester,
caixa original, francês, séc. XXI, 
marcado com etiqueta
Dim. - (aprox.) 30 x 25 cm
€ 250 - 375
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100 eleFante

escultura em prata de 833/1000, 
presas de marfim, português,
contraste Águia do Porto (1938-1984), 
marca de ourives de Manuel Alcino
Figueiredo Moutinho (1936-1987)
Dim. - 24,5 x 36 x 15 cm
Peso - 1.046 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49 e 2834.
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101 LUIZ FERREIRA 1909-1994
Pombo

escultura em porcelana com decoração policromada,
placa em lápis-lazuli, pernas e aro da base em prata dourada
e relevada de 833/1000, portuguesa,
contraste Águia do Porto (1938-1984), 
marca de ourives de Venâncio Pereira Lda. (1976), 
marcada
Dim. - 27 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49 e 5022.
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103 LUIZ FERREIRA 1909-1994
TIGRE

escultura em jaspe, aplicação de cabeça 
em prata de 835/1000, portuguesa,
contraste do Porto (pós-1985), marca de
ourives de Venâncio Pereira Lda. (1976),
marcada
Dim. - 3,5 x 8 x 2,5 cm
€ 150 - 225

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4108 e 5022.

102 LUIZ FERREIRA 1909-1994
GALGos

par de esculturas em prata de 833/1000,
portuguesas, contraste Águia do Porto
(1938-1984), marca de ourives de 
Delmar Gomes Pinheiro (1945-1981),
marcadas
Dim. - 13 x 14 x 5 cm; Peso - 709 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49 e 1675.
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104 LUIZ FERREIRA 1909-1994
PAR dE cAsTIçAIs

prata de 835/1000, aplicação de placas de lápis-lazuli,
portugueses, contraste Porto (pós-1985), 
marca de ourives de José Pereira Reis (1916-1990), 
marcados
Dim. - 24 cm
Peso - bruto - 635 g.
€ 500 - 750

Nota: integrou a colecção leiloada em Silva’s Leiloeiros 
- vd. SILVA’S - “Importante Colecção Particular”. 
Lisboa Silva’s Leiloeiros, 2008, lote 287. 
Vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4109 e 2310.
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105 JoRGE VIEIRA 1922-1998
ToURo

escultura em terracota 
com engobes, assinada, 
numerada 19/21
Dim. - 28 x 27 x 16 cm
€ 3.000 - 4.500
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106 JoRGE VIEIRA 1922-1998
sEm TíTULo (FIGURA FEmInInA dEITAdA)
escultura em bronze, assinada
Dim. - 14,5 x 24 x 12 cm
€ 4.000 - 6.000

Nota: de acordo com Noémia Cruz, viúva do Autor, 
trata-se de um múltiplo sem numeração.
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107 FRAncIsco ALbERTo PEREIRA
VILAçA NASC. 1957
sEm TíTULo

escultura em bronze, 
assinada e datada de 1997, 
numerada 4/9
Dim. - 18 cm
€ 400 - 600

108 ALbERTo chIssAno NASC. 1934
sEm TíTULo

escultura em madeira, 
assinada e datada de 1986
Dim. - 29 cm
€ 400 - 600

109 JoAn moRA soLER 1944-2017
“cUcURUcho”
escultura em mármore de diversas
colorações, assinada e datada de 2001
Dim. - 20 cm
€ 1.500 - 2.250

107 108

109



cabral moncada leilões 196  |  29 de Outubro de 2018 71

110 XAnA NASC. 1959
sEm TíTULo

acrílico sobre madeira recortada com pinos,
assinado e datado de 1990/91
Dim. - 90 cm
€ 2.200 - 3.300
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112 LOURDES DE CASTRO NASC. 1930
SEm TíTULO

rodhoid branco, negro e cinzento,
assinado, numerado 8/100
Dim. - 44 x 56 cm
€ 600 - 900

111 LOURDES DE CASTRO NASC. 1930
“SOmbRA DE UmA ALgibEiRA DE AvEnTAL”
rodhoid recortado, assinada e datada de 1967, 
numerada 9/200
Dim. - 71 x 58 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: exemplar da mesma edição integrou a exposição “Exaltação
da Sombra - Lourdes Castro”, realizada na São Roque Too -
Antiguidades & Galeria de Arte, Lisboa, 2013, encontrando-se
representado no respectivo catálogo. Lisboa: São Roque -
Antiguidades e Galeria de Arte, 2013, pp. 40-41, nº 13.
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113 JULIÃo sARmEnTo NASC. 1948
“bEsTA #70”
acrílico sobre papel, 
assinado e datado de 1983
Dim. - 70,5 x 48,5 cm
€ 8.000 - 12.000
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114 GRAçA moRAIs NASC. 1948
sEm TíTULo

técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 1985
Dim. - 14,5 x 21 cm
€ 1.500 - 2.250

115 VAsco monTEIRo NASC. 1957
sEm TíTULo

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 2006, no verso
Dim. - 30 x 40 cm
€ 400 - 600

114

115
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116 bEnGT LIndsTRÖm 1925-2008
sEm TíTULo

acrílico sobre papel colado em tela,
assinado
Dim. - 81 x 65 cm
€ 3.500 - 5.250
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118 LUís GERALdEs NASC. 1957
sEm TíTULo

óleo sobre tela, assinado e datado de 1985
Dim. - 76 x 61 cm
€ 800 - 1.200

Nota: obra acompanhada por certificado de autenticidade
emitido e assinado pelo Autor, datado de 1989.

117 cARLos cALVET 1928-2014
“As coLUnAs dE héRcULEs”
óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1999
Dim. - 95 x 67 cm
€ 3.000 - 4.500
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119 JoRGE mARTIns NASC. 1940
sEm TíTULo

óleo sobre tela, pequenos defeitos, 
assinado e datado de 1970
Dim. - 50 x 100 cm
€ 12.000 - 18.000
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121 RoGéRIo RIbEIRo 1930-2008
sEm TíTULo

aguarela sobre papel, 
assinada e datada de 1991
Dim. - 29 x 37,5 cm
€ 400 - 600

120 ÁLVARo LAPA 1939-2006
sEm TíTULo

técnica mista sobre papel, assinada
Dim. - 30 x 48 cm
€ 1.500 - 2.250

120

121
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122 nIKIAs sKAPInAKIs NASC. 1931
sEm TíTULo

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1998
Dim. - 100 x 73 cm
€ 3.500 - 5.250
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123 PEdRo cALAPEZ NASC. 1953
sEm TíTULo

técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 1984
Dim. - 80 x 120 cm
€ 2.500 - 3.750
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124 LEONEL MOURA NASC. 1948
“O vENtO sOpRA ONdE qUER”
técnica mista sobre papel
composta por seis elementos,
pequenas manchas de humidade,
assinada e datada de 1984
Dim. - (cada) 80 x 71 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: etiqueta da Galeria Cómicos 
- Espaço - Inter-Media colada 
no verso.
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125 stUARt CARvALHAIs 1887-1961
FIgURA FEMININA

aguarela sobre papel, manchas no papel,
assinada e datada de 1932
Dim. - 25,5 x 17,5 cm
€ 400 - 600

126 NAdIR AFONsO 1920-2013
“tRás-Os-MONtEs”
aguarela sobre papel, 
assinada e datada de 1952
Dim. - 21,5 x 32 cm
€ 800 - 1.200
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127 MANUEL AMAdO NASC. 1938
“A FORtALEzA”
óleo sobre tela, assinado e datado de 1992
Dim. - 97 x 146 cm
€ 2.000 - 3.000
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128 pEdRO CHORÃO NASC. 1945
sEM títULO

óleo sobre tela, assinado e datado de 1983
Dim. - 90 x 25 cm
€ 1.000 - 1.500

129 EdUARdO LUIz 1932-1988
sEM títULO (NU FEMININO)
grafite sobre papel, assinada e datada 1982
Dim. - 34 x 48 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: versão a óleo desta obra, com maiores dimensões,
encontra-se reproduzida em “Eduardo Luiz”, Ygrego,
Lisboa ,1989, nº 47.



cabral moncada leilões 196  |  29 de Outubro de 2018 85

130 JOÃO HOgAN 1914-1989
sEM títULO

óleo sobre tela, assinado e datado de 1987
Dim. - 91 x 114 cm
€ 15.000 - 22.500
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131 MANUEL CAEIRO NASC. 1975
“My swIMMINg Is ON FIRE” 35

acrílico sobre papel, 
assinado e datado de 2006

Dim. - 138 x 111 cm
€ 3.000 - 4.500
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132 JOsÉ dE gUIMARÃEs NASC. 1939
“FêMEA”
técnica mista com aplicações e luz 
de néon sobre madeira relevada, assinada
Dim. - (total) 132 x 92 x 14 cm
€ 8.000 - 12.000

Nota: vd. BONFAND, Alain - “José de Guimarães”. 
Lisboa: Arte Mágica, 2006, onde aparece datada de 1999.
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133 ALEX KAtz NASC. 1927
“wOMAN wItH FLOwERs 2”
óleo sobre platex, não assinado
Dim. - 17 x 40,5 cm
€ 14.000 - 21.000

Nota: integrou a exposição individual “Alex Katz”, Galeria
Mário Sequeira, Braga, 2002, encontrando-se
reproduzida no respectivo catálogo, s/p.
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134 CONsOLE MEtROpOLIs
mogno integralmente dourado, tampo e laterais lacados a negro,
ferragens em bronze relevado e dourado, portuguesa, séc. XXI,
sinais de uso, produção BOCA DO LOBO
Dim. - 85 x 140 x 40 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: 1 - Encontra-se reproduzido no catálogo “Legacy - The world by Boca do Lobo”,
p. 75 - https://www.bocadolobo.com/catalogue/legacy-magazine-by-boca-do-lobo.pdf
2 - Consulta online - https://www.bocadolobo.com/en/coolors-
collection/consoles/metropolis/

135 pAR dE tAMbOREtEs

estrutura de madeira estofada a pele
dourada/prateada capitonné,
portugueses, séc. XXI
Dim. - 40 x 70 cm
€ 500 - 750
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136 CONsOLE INFINIty
tampo folheado a raiz de macaçar, pernas em madeira 
revestida a folha de cobre, portuguesa, séc. XXI, sinais de uso
produção BOCA DO LOBO
Dim. - 86 x 180 x 40 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: 1 - Encontra-se reproduzido no catálogo “Legacy - The world by Boca do
Lobo”, p. 75 - https://www.bocadolobo.com/catalogue/legacy-magazine-by-
boca-do-lobo.pdf
2 - Consulta online - https://www.bocadolobo.com/en/coolors-
collection/consoles/infinity/

137 MEsA dE CENtRO bAIXA wAvE
madeira revestida a cobre, tampo de vidro negro, 
portuguesa, séc. XXI,
produção BOCA DO LOBO
Dim. - 42 x 90 x 73 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: 1 - Encontra-se reproduzido no catálogo “Legacy - The world by
Boca do Lobo”, p. 81 - https://www.bocadolobo.com/catalogue/legacy-
magazine-by-boca-do-lobo.pdf
2 - Consulta online - https://www.bocadolobo.com/en/coolors-
collection/coffee-and-side-tables/wave
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138 ApARAdOR

tampo em madeira folheada a raiz de pau-santo, 
pernas e travejamento torneados e lacados a negro, 
português, séc. XXI, produção BOCA DO LOBO
Dim. - 80 x 220 x 45 cm
€ 2.000 - 3.000

1 - Peça semelhante no catálogo “Legacy - The world by Boca do Lobo”,
p. 88 - https://www.bocadolobo.com/catalogue/legacy-magazine-by-
boca-do-lobo.pdf
2 - Consulta online - https://www.bocadolobo.com/en/coolors-
collection/tables-and-desks/manu/

139 ApARAdOR

tampo em madeira folheada a raiz de pau-santo, 
pernas e travejamento torneados e lacados a negro, 
português, séc. XXI, sinais de uso, produção BOCA DO LOBO
Dim. - 80 x 220 x 45 cm
€ 2.000 - 3.000

1 - Peça semelhante no catálogo “Legacy - The world by Boca do Lobo”, p. 88 -
https://www.bocadolobo.com/catalogue/legacy-magazine-by-boca-do-lobo.pdf
2 - Consulta online - https://www.bocadolobo.com/en/coolors-
collection/tables-and-desks/manu/

138

139
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140 ARMáRIO/bAR gUggENHEIM pAtCH
madeira lacada de negro, portas em folheado de raiz de macaçar,
português, séc. XXI, sinais de uso, pequenas faltas,
produção BOCA DO LOBO
Dim. - 210 x 110 x 49 cm
€ 3.000 - 4.500

1 - Encontra-se reproduzido no catálogo “Legacy - The world by Boca do Lobo”, p. 83
- https://www.bocadolobo.com/catalogue/legacy-magazine-by-boca-do-lobo.pdf
2 - Consulta online - https://www.bocadolobo.com/en/soho-collection/cabinets-and-
bookcases/gugenheim-patch/
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141 bAR EqUAtOR
cobre martelado, estrutura em madeira lacada de negro,
português, séc. XXI, risco no lacado do bordo,
produção BOCA DO LOBO
Dim. - 107 cm
€ 1.800 - 2.700

1 - Encontra-se reproduzido no catálogo “Legacy - The world by Boca do
Lobo”, p. 103 - https://www.bocadolobo.com/catalogue/legacy-magazine-
by-boca-do-lobo.pdf
2 - Consulta online - https://www.bocadolobo.com/en/coolors-
collection/seating-others/equator/

142 dUAs MEsAs dE ApOIO REdONdAs dE dIMENsõEs dECREsCENtEs

tampos folheados a raiz de pau-santo, pernas lacadas a negro,
portuguesas, séc. XXI, produção BOCA DO LOBO
Dim. - (a maior) 54 x 50 cm
€ 200 - 300

1 - Peça semelhante no catálogo “Legacy - The world by Boca do Lobo”, p.
103 - https://www.bocadolobo.com/catalogue/legacy-magazine-by-boca-do-
lobo.pdf
2 - Consulta online - https://www.bocadolobo.com/en/soho-
collection/coffee-and-side-tables/sulivan/

141

142
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143 Par de cadeirõeS GHOSt WiNG BacK cHair 
- LUXe FUrNitUre
acrílico (polycarbonite), coxins em cetim, italianos, séc. XXI, 
sinais de uso, marcadas PEDRALI - MADE IN ITALY, 
produzidas por Zuo Modern Contemporary
Dim. - 98 x 71 x 72 cm
€ 700 - 1.050

Nota: vd. https://www.houzz.com/product/14092824-ghost-wing-back-chair-
armchairs-and-accent-chairs

144 Secretária KOi
bronze, tampo em acrílico recortado, portuguesa, séc. XXI,
produção BRABBU
Dim. - 74 x 200 x 95 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. https://brabbu.com/product/casegoods/koi-ii/dining-table/

143

144
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145

146

147

145 aLBiNO MOUra NASC. 1940
SeM títULO

díptico-óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1996
Dim. - (total) 54,5 x 22 cm
€ 500 - 750

146 QUerUBiM LaPa 1925-2016
SeM títULO

cerâmica relevada e policromada,
assinada e datada de Lisboa - 1972
Dim. - 30,5 x 30,5 cm
€ 1.500 - 2.250

147 MeSa de FreNte de SOFá

madeira escurecida, tampo com placas de
cerâmica, decoração policromada “Flor”,
francesa, séc. XX (anos 60/70), marcada
CAPRON (provavelmente Roger Capron
1922-2006) - VALLAUBIS FRANCE
Dim. - 28 x 98 x 68 cm
€ 600 - 900
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148 Maria HeLeNa Vieira 
da SiLVa 1908-1992
“BaMBUS”
tapeçaria da Manufactura 
de Tapeçarias de Portalegre, 
fio de lã e algodão, assinada,
marcada TMP G. FINO, 
edição de 6 exemplares 
+ 2 exemplares de 
Autor, de cerca de 1970, 
matrícula nº 1516
Dim. - 140 x 77 cm
€ 5.000 - 7.500
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149 reNatO tOrreS 1913-1974
“diaNa”
tapeçaria da Manufactura de Tapeçarias de Portalegre, 
fio de lã policromado,assinada, marcada TMP G. FINO, 
edição de 6 exemplares + 2 exemplares de Autor, 
de cerca de 1970, matrícula nº 1442/3
Dim. - 119 x 253 cm
€ 5.000 - 7.500
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150 aLMada NeGreirOS 1893-1970
“MeNiNa Verde”
tapeçaria da Manufactura de Tapeçarias de Portalegre, fio de lã policromado,
assinada, marcada TMP G. FINO, edição de 6 exemplares + 2 exemplares de
Autor, sendo este o exemplar de Autor nº 2, matrícula nº 21/79
Dim. - 147 x 258 cm
€ 16.000 - 24.000
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151 JÚLiO reSeNde 1917-2011
SeM títULO

aguarela sobre papel, 
assinada e datada de 1993
Dim. - 32 x 43 cm
€ 2.500 - 3.750

152 carLOS caLVet 1928-2014
SeM títULO

guache sobre cartão, 
assinado e datado de 1969
Dim. - 18,8 x 33,5 cm
€ 600 - 900

151

152
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153 VitOr POMar NASC. 1949
“SteP By SteP”
acrílico sobre platex, 
assinado e datado de 1984
Dim. - 150 x 100 cm
€ 6.000 - 9.000
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154 MaNUeL carGaLeirO NASC. 1927
SeM títULO

óleo sobre madeira, 
assinado e datado de 1982
Dim. - 9,5 x 56 cm
€ 10.000 - 15.000



106                                                                                             cabral moncada leilões 196  |  29 de Outubro de 2018

155 NiKiaS SKaPiNaKiS NASC. 1931
“O GiraSSOL GeNerOSO”
óleo sobre tela, assinado e datado de 1997
Dim. - 140 x 98 cm
€ 12.000 - 18.000

Nota: integrou a exposição “Cartazes 1993-1998”, Galeria Fernando Santos, Porto,
1998, encontrando-se reproduzido no respectivo catálogo.
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NO dia 10 de JaNeirO de 2002, PeLaS 12:15 HOraS, O artiSta LeONeL

MOUra cOLOcOU UM PiNceL, MerGULHadO eM tiNta azUL, NUM

BraçO rOBóticO. O BraçO, cOMaNdadO POr UM PrOGraMa de

iNteLiGêNcia artiFiciaL, deSeNHOU aUtONOMaMeNte UM

cONJUNtO de LiNHaS NUMa cOMPOSiçãO aBStrata. 

NaSceU O PriMeirO deSeNHO OriGiNaL criadO POr UM rOBÔ. 

até eNtãO MáQUiNaS e rOBÔS FOraM USadOS Para  

rePrOdUzir cOMPOSiçõeS PreViaMeNte PrOGraMadaS.

O deSeNHO FOi caPa da reViSta dO Mit “artiFiciaL LiFe” eM 2008,

deMONStraNdO O iNtereSSe dO MeiO cieNtíFicO. taMBéM 

a reViSta FLaSH art, dedicada à arte cONteMPOrâNea, 

O rePrOdUziU Na ediçãO de SeteMBrO de 2017, NUM iMPOrtaNte

artiGO dedicadO à NOVa arte de BaSe diGitaL.

O deBate SOBre O PaPeL da rOBótica e da iNteLiGêNcia artiFiciaL

Na SOciedade HUMaNa, eNVOLVeNdO PraticaMeNte tOdOS 

OS dOMíNiOS, dO traBaLHO à cULtUra, eStá Na OrdeM dO dia. 

a arte aNteciPa cOM FreQUêNcia O FUtUrO. eSte PeQUeNO

deSeNHO, reaLizadO Há QUaSe dUaS décadaS, é diSSO 

a deMONStraçãO.

PriMeirO deSeNHO 
OriGiNaL criadO POr UM rOBÔ 
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LeONeL MOUra NASC. 1948
“SP0008” (caPa da reViSta Mit PreSS 
artiFiciaL LiFe 2008)
acrílico sobre papel, 
assinado e datado às 12h15m 
de 10 de Janeiro de 2002
Dim. - 30 x 30 cm
€ 5.000 - 7.500

156
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157 edUardO Batarda NASC. 1943
SeM títULO

acrílico sobre tela, 
assinado e datado de 1997 no verso
Dim. - 98 x 68 cm
€ 6.000 - 9.000

Nota: etiqueta da Galeria 111 colada no verso.
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158 aLVeSS (MaNUeL NOGUeira aLVeS) 1939-2009
SeM títULO

óleo sobre tela, assinado e datado de 1974 no verso
Dim. - 87 x 52 cm
€ 8.000 - 12.000

Nota: integrou a exposição “Porto 60/70 - Os Artistas e a Cidade”, 
Museu de Arte Contemporânea de Serralves / Cooperativa “Árvore”, 2001,
encontrando-se reproduzida no respectivo catálogo, pp. 62-63.
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159 artUr BUaL 1926-1999
SeM títULO (criStO)
óleo sobre tela,
assinado e datado de 1997
Dim. - 82 x 56 cm
€ 1.500 - 2.250
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160 NORONHA DA COSTA NASC. 1942
Sem TíTulO

tinta celulósica sobre tela, assinada
Dim. - 100 x 130 cm
€ 4.000 - 6.000
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161 mARCelA NAVASCuÉS NASC. 1967
“AulA De SuRf”
técnica mista, luz negra e madeira, 
assinada e datada de 2005
Dim. - 86 x 67 x 7 cm
€ 700 - 1.050
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162 NIKIAS SKAPINAKIS NASC. 1931
“mA CHÉRIe”
óleo sobre tela, 
assinado e datado de 2006
Dim. - 50 x 65 cm
€ 6.000 - 9.000
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164 SARAH AffONSO 1899-1983
Sem TíTulO

tinta da China sobre papel, 
pequenas manchas de humidade, 
assinada
Dim. - 24 x 17 cm
€ 600 - 900

163 PAulA ReGO NASC. 1935
“BITING”
litografia sobre papel, assinada, 
sem indicação de tiragem
Dim. - 90 x 62 cm
€ 1.400 - 2.100

Nota: estampa nº 8 da série “Jane Eyre - The Guardians”,
catalogada e reproduzida em ROSENTHAL, T. G. - “Paula Rego -
obra gráfica completa”. Lisboa: Cavalo de Ferro, 2004, pp. 174-
176 e p. 283, nº 208, onde se encontra datada de 2002.
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166 JÚlIO POmAR 1926-2018
Sem TíTulO

tinta da China sobre papel, 
assinada e datada de 1956
Dim. - 22,5 x 17,5 cm
€ 3.000 - 4.500

165 JÚlIO POmAR 1926-2018
Sem TíTulO

tinta da China sobre papel, 
assinada e datada de 1956
Dim. - 18,5 x 27,5 cm
€ 2.500 - 3.750

Nota: ilustração para o livro “O Romance de Camilo” 
de Aquilino Ribeiro.
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167 JÚlIO mARIA DOS ReIS PeReIRA 1902-1983
Sem TíTulO

tinta da China sobre papel, mancha no papel, 
assinada e datada de 1976
Dim. - 39 x 29 cm
€ 1.000 - 1.500

168 NuNO VIeGAS NASC. 1977
Sem TíTulO

tinta da China sobre papel, 
assinada e datada de 2003
Dim. - 55,5 x 49,5 cm
€ 200 - 300

169 GRAÇA mORAIS NASC. 1948
Sem TíTulO

carvão sobre papel, 
assinado de Vieira - 14-2-1982
Dim. - 23,5 x 32 cm
€ 600 - 900

167 168

169
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170 fRANÇOIS THANGO 1936-1981
Sem TíTulO

óleo sobre tela, 
pequenas faltas na pintura, 
assinado
Dim. - 45 x 59 cm
€ 800 - 1.200

172 PeDRO PROeNÇA NASC. 1962
“SIlHueTAS e SARJeTAS”
técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 1996
Dim. - 34 x 44 cm
€ 600 - 900

171 fRANÇOIS THANGO 1936-1981
Sem TíTulO

óleo sobre tela, assinado
Dim. - 44,5 x 48,5 cm
€ 800 - 1.200
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173 PORTA-ReTRATOS BAHIA
sissó, pau-rosa brasileiro e buxo, português, séc. XXI (2003),
estampilhado ANTIQUALHA 1923-2003, marcado ANTIQUALHA
EXCLUSIVOS em chapa de prata de 925/1000, 
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 26 x 21,5 cm
€ 90 - 135

Nota: com saco em camurça com lacre dourado com inscrição
ANTIQUALHA 1923 e pega em fio de seda.

175 BANDeJA mAYA
vinhático, pau-violeta e pau-santo brasileiros, portuguesa, 
séc. XXI (2003), estampilhada ANTIQUALHA 1923, marcada
ANTIQUALHA EXCLUSIVOS em chapa de prata de 925/1000,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 6 x 36 cm
€ 400 - 600

Nota: com saco em camurça com lacre dourado com inscrição
ANTIQUALHA 1923 e pega em fio de seda.

174 CAIxA mAGO
pau-rosa e pau-santo brasileiros, portuguesa, séc. XXI (2003),
estampilhada ANTIQUALHA 1923, marcada ANTIQUALHA
EXCLUSIVOS em chapa de prata de 925/1000, 
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 9,5 x 23,5 x 21,5 cm
€ 190 - 285

Nota: com saco em camurça com lacre dourado com inscrição
ANTIQUALHA 1923 e pega em fio de seda.

176 eSCRITóRIO mAYA
vinhático e pau-violeta com embutidos de prata, português, 
séc. XXI (2003), pequenos defeitos, estampilhada ANTIQUALHA
1923, marcada ANTIQUALHA EXCLUSIVOS em chapa de prata 
de 925/1000, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 29 x 29 x 25 cm
€ 800 - 1.200

Nota: com saco em camurça com lacre dourado com inscrição
ANTIQUALHA 1923 e pega em fio de seda.

173

175

176

174
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177 SeRVIÇO De COPOS PARA

DOze PeSSOAS

cristal moldado “Modelo Vénus”,
copas e pés dourados, composto
por copos de água, de vinho
tinto, de vinho branco, 
de licor e taças de champanhe,
francês, séc. XX, alguns com
ligeiro desgaste no dourado 
e ligeiras esbeiçadelas no bordo, 
alguns com etiqueta 
MADE IN FRANCE -
provavelmente produção da
fábrica Cristallerie Royale de
Champagne Bayel - France
Dim. - (copo de água) 21 cm
€ 1.750 - 2.625
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178

180

179

179 PeDRO SOuSA VIeIRA NASC. 1963
“PeRDIDINHO”
técnica mista e cera sobre madeira, 
não assinada, etiqueta colada 
no verso identificando 
e datando a obra do Porto - 1988
Dim. - 88 x 60,5 cm
€ 800 - 1.200

180 PeDRO SOuSA VIeIRA NASC. 1963
“DITADOS ISOmÉTRICOS”
técnica mista sobre aglomerado de
madeira, não assinada, etiqueta colada 
no verso identificando e datando a obra
do Porto - 1988
Dim. - 93,5 x 60 cm
€ 600 - 900

Nota: obra acompanhada de certificado de
autenticidade emitido pela Galeria Módulo,
Lisboa, assinado pelo Autor.

178 PeDRO SOuSA VIeIRA NASC. 1963
“A BIBlIOTeCA”
técnica mista sobre aglomerado de
madeira, faltas na tinta, não assinada,
etiqueta colada no verso identificando 
e datando a obra do Porto - 1988
Dim. - 70 x 88 cm
€ 600 - 900

Nota:obra acompanhada de certificado de
autenticidade emitido pela Galeria Módulo,
Lisboa, assinado pelo Autor.
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181 PeDRO CASQueIRO NASC. 1959
Sem TíTulO

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1983
Dim. - 150 x 120 cm
€ 3.000 - 4.500

182 PeDRO CASQueIRO NASC. 1959
Sem TíTulO

técnica mista com colagens sobre tela, 
assinada e datada de Abril de 1986 no verso
Dim. - 120 x 120 cm
€ 2.500 - 3.750
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185 PeDRO PORTuGAl NASC. 1963
Sem TíTulO

acrílico sobre tela, 
assinado e datado de 1988 no verso
Dim. - 35 x 50 cm
€ 400 - 600

184 AlfReDO luz NASC. 1951
Sem TíTulO

técnica mista sobre papel, assinada
Dim. - 26,5 x 20 cm
€ 200 - 300

183 JuSTINO AlVeS 1940-2015
“PAISAGem”
óleo sobre platex, 
assinado e datado de 1967
Dim. - 24,5 x 18,5 cm
€ 1.000 - 1.500

183 184

185
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186 ROBeRTO CHICHORRO NASC. 1941
“ReTRATO PARA O DIA De CASAmeNTO COm GATOS em Azul”
óleo sobre tela, 
assinado e datado no verso de 2002
Dim. - 73 x 60 cm
€ 2.700 - 4.050

187 NORONHA DA COSTA NASC. 1942
Sem TíTulO

tinta celulósica sobre tela, não assinado
Dim. - 100 x 80 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: carimbo da Galeria Judite da Cruz, no verso.
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188 PAulA ReGO NASC. 1935
Sem TíTulO

tinta da China sobre papel, 
assinada

Dim. - 29,5 x 41,5 cm
€ 12.000 - 18.000
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189 JÚLIO POMAR 1926-2018
“PetIt tête Avec fOuRRuRe”
acrílico e colagem sobre tela, assinado e datado de 1980
Dim. - 46,5 x 38 cm
€ 50.000 - 75.000

Nota: obra reproduzida em “Júlio Pomar - Catálogo «Raisonné» 
II - Pinturas e «Assemblages» 1968-1985 - de Ingres a Mallarmé”.
Paris: Éditions de la Différence, 2001, pp. 226-227, nº 308.
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190 MÁRIO BOtAS 1952-1983
“RetRAtO evOcAtIvO de feRNANdO

PeSSOA”
tinta da China e aguarela sobre papel,
assinada e datada de 30-11-1980
Dim. - 26 x 17,9 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: integrou a exposição “Fernando Pessoa,
Mário de Sá Carneiro”, Bilblioteca Nacional,
1988, encontrando-se representado no respectivo
catálogo.

191 MANueL cASIMIRO NASC. 1942
“the cONJuReR”
tinta da China sobre postal, 
assinada e datada de 1977, no verso
Dim. -  10 x 15 cm
€ 400 - 600

Nota: a presente obra encontra-se
representada em “Manuel Casimiro - Colecção
Gilde”, Lisboa, 1996, p. s/n.

192 MÁRIO BOtAS 1952-1983
SeM títuLO

técnica mista sobre papel, assinada e
datada de 1977, verso com tinta da China
Dim. - 10,5 x 13,5 cm
€ 800 - 1.200

190

191

192
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193 MANueL cARGALeIRO NASC. 1927
SeM títuLO

técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 1983
Dim. - 25 x 19,5 cm
€ 1.200 - 1.800

194 MANueL cARGALeIRO NASC. 1927
SeM títuLO

guache sobre papel, 
assinado e datado de 1985
Dim. - 32 x 21 cm
€ 4.000 - 6.000



132                                                                                              cabral moncada leilões 196  |  29 de Outubro de 2018

195 ROLANdO SÁ NOGueIRA 1921-2002
SeM títuLO

técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 21-12-1988
Dim. - 59,5 x 44,5 cm
€ 2.000 - 3.000

196 JOÃO chIchORRO 1947-2014
SeM títuLO

óleo sobre tela, 
faltas na pintura, assinado
Dim. - 150 x 100 cm
€ 1.800 - 2.700
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197 RuI SeRRA NASC. 1970
“IceBeRG NucLeAR Ou A GRANde MAteRNIdAde”
acrílico sobre tela,
assinado e datado de 1999 no verso
Dim. - 140 x 160 cm
€ 2.000 - 3.000
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198 PAuLA ReGO NASC. 1935
“PASSeIO A cAScAIS”
tinta da China sobre papel, pequenas manchas 
de humidade, assinada e datada de 1969
Dim. - 24 x 33 cm
€ 10.000 - 15.000

Nota: a presente obra integrou a exposição 
“Histórias e Segredos”, Casa das Histórias Paula Rego, 
7 de Abril a 17 de Setembro de 2017, encontrando-se 
reproduzida no respectivo catálogo. Cascais: 
Fundação D. Luís I / Casa das Histórias Paula Rego, 2017, p. 144.



136                                                                                              cabral moncada leilões 196  |  29 de Outubro de 2018

199

200

201

199 RAÚL PeReZ NASC. 1944
SeM títuLO

técnica mista sobre tela, 
assinada e datada de 1975
Dim. - 48 x 57 cm
€ 1.000 - 1.500

200 RAÚL PeReZ NASC. 1944
SeM títuLO

técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 1969
Dim. - 15,5 x 16,5 cm
€ 400 - 600

201 RAÚL PeReZ NASC. 1944
SeM títuLO

técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 1972
Dim. - 19 x 19 cm
€ 300 - 450
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202 ARPAd SZeNeS 1897-1985
SeM títuLO

tinta da China sobre papel, assinada
Dim. - 25 x 18,5 cm
€ 4.000 - 6.000

Nota: a presente obra encontra-se reproduzida em JAEGER, Chiara Calzetta - “Arpad Szenes
- Catalogue raisonné des dessins et des peintures”. Paris: Skira, 2005, Tome II, p. 694; obra
igualmente reproduzida na capa da revista PRESENÇA, anos 30.
etiqueta da Galeria Nazoni colada no verso.
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203 MeNeZ 1926-1995
SeM títuLO

técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 1990
Dim. - 24 x 26,5 cm
€ 4.000 - 6.000
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204 tOM WeSSeLMANN 1931-2004
“Study fOR SuNSet Nude (vARIAtION #5)”
técnica mista sobre papel, assinada e datada de 2003
Dim. - 9 x 10 cm
€ 6.000 - 9.000

Nota: inscrição manuscrita no verso com identificação da obra 
e nº de registo da obra DO3116 em Tom Wesselmann Estate. 
Registo confirmado pela Tom Wesselmann Estate em 12 de Julho de 2018.
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205 JOÃO MOReIRA SÉC. XX
“fOMOS à PROcuRA dO WAtteAu e eNcONtRÁMOS O chARdIN”
óleo sobre tela, assinado e datado de 1999
Dim. - 97 x 163 cm
€ 800 - 1.200

206 MAtILde MARÇAL NASC. 1946
SeM títuLO

óleo sobre tela, assinado e datado de 1999
Dim. - 80 x 140 cm
€ 600 - 900

205

206
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207 MÁRIO RItA NASC. 1958
“eM cAdA PASSO uMA «deSPedIdA»,
uM ReeNcONtRO”
óleo sobre tela, assinado, 
assinado e datado de de 1998, 
no verso
Dim. - 130 x 154,5 cm
€ 1.500 - 2.250

208 NORONhA dA cOStA NASC. 1942
SeM títuLO

tinta celulósica sobre tela, 
assinado e datado de 1977 no verso
Dim. - 80 x 100 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: integrou a “Mostra Mercato 
D’Arte Contemporanea”, Bolonha 1/6 Junho
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209 SecRetÁRIA cOM ALÇAdO ActION OffIce
estrutura em alumínio pintado, madeira e plástico, 
tampo de «rolo», interior e alçado compartimentados, 
restauros, faltas e defeitos, desgaste na pintura do alumínio, 
modelo de GEORGE NELSON (1908-1986), edição HERMAN MILLER
Dim. - 120 x 127 x 81 cm
€ 2.500 - 3.750

Nota: acompanhada por certificado de autenticidade emitido 
pela Galeria Bessa Pereira, Lisboa, datado de 14-01-2018.
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211 SecRetÁRIA

folheado de madeira exótica, 
aplicações em aço inox, 
portuguesa, séc. XXI
Dim. - 75 x 230 x 219 cm
€ 600 - 900

210 cAdeIRA de SecRetÁRIA

estofo em pele beige capitonné, 
pés em metal cromado, pés com rodas,
italiana, séc. XXI, sinais de uso
Dim. - 77 x 63 cm
€ 1.000 - 1.500
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212 MeSA

tampo folheado a raiz de pau-santo,
pés lacados a negro, 
portuguesa, séc. XXI, defeitos
Dim. - 78,5 x 500 x 160 cm
€ 5.000 - 7.500
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213 Doze caDeirões com braços (um com espalDar alto)
folheado de raiz de madeira exótica, pés lacados 
a negro com rodas, estofo em pele, portugueses, 
séc. XXI, sinais de uso, pequenos defeitos, 
falta de duas rodas, marcados A. L. MENDES
Dim. - (o mais alto) 129 x 70 x 72 cm; 98 x 70 x 63 cm
€ 8.000 - 12.000
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214 caDeirão

pés de mogno, estofo em veludo
com almofada, português, séc. XXI
Dim. - 100 x 88 x 86 cm
€ 300 - 450

215 par De castiçais VersÁtil
Gonçalo-Alves brasileiro, portugueses, 
séc. XXI (2003), estampilhados ANTIQUALHA
1923-2003, marcados ANTIQUALHA
EXCLUSIVOS em chapa de prata de
925/1000, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 30 cm
€ 200 - 300

Nota: com saco em camurça com lacre dourado
com inscrição ANTIQUALHA 1923 e pega em fio 
de seda torcido em tons de laranja

216 mesa De frente De sofÁ

mutene, portuguesa, séc. XX (anos 60),
pequenos defeitos, modelo de José Espinho
(1915-1973), fabrico OLAIO
Dim. - 40 x 120 x 45,5 cm
€ 300 - 450

217 par De caDeirões

pés de mogno, estofo em veludo 
com almofadas, portugueses, séc. XXI
Dim. - 100 x 88 x 86 cm
€ 500 - 750

214

215

216

217



cabral moncada leilões 196  |  29 de Outubro de 2018 147

218 sofÁ curVo

estofado a veludo, português, 
séc. XXI, sinais de uso
Dim. - 74 x 285 x 115 cm
€ 500 - 750

219 siDeboarD com quatro gaVetas e quatro portas

pau-santo e folheado de raiz de pau-santo, interior em
carvalho com gavetas, dinamarquês, séc. XX (anos 60),
sinais de uso, design de IB KODOF LARSEN (1921-2003)
Dim. - 85 x 240 x 50 cm
€ 3.800 - 5.700
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220 banDeja Victor
pau-santo brasileiro, pegas e pés de prata, portuguesa, 
séc. XXI (2003), estampilhada ANTIQUALHA 1923-2003, marcada
ANTIQUALHA EXCLUSIVOS em chapa de prata 
de 925/1000, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 9,5 x 63 x 46 cm
€ 800 - 1.200

Nota: com saco em camurça com lacre dourado com inscrição
ANTIQUALHA 1923 e pega em fio de seda torcido em tons de laranja

222 três bancos altos De bar

ferro pintado de negro com peseiras, decoração relevada 
com pés zoomórficos, assentos redondos estofados, ingleses,
séc. XX (1ª metade), sinais de uso e defeitos nos estofos
Dim. - 80 x 50 cm
€ 280 - 420

221 carrinho De chÁ

teca, pernas com rodas, dinamarquês, 
séc. XX (anos 60), pequenas faltas e defeitos
Dim. - 68 x 64 x 48 cm
€ 250 - 375

223 banDeja moDern
cerejeira americana e pau-santo brasileiro, portuguesa, 
séc. XXI (2003), estampilhada ANTIQUALHA 1923-2003, 
marcada ANTIQUALHA EXCLUSIVOS em chapa de prata 
de 925/1000, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 2 x 45 x 26 cm
€ 200 - 300

Nota: com saco em camurça com lacre dourado com inscrição 
ANTIQUALHA 1923 e pega em fio de seda torcido em tons de laranja

220 221

222

223
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224 toucaDor

pau-santo e folheado de raiz
de pau-santo, tampo de abrir
com espelho no interior,
dinamarquês, séc. XX 
(anos 60), marcado AG SPEJL
KOBBERBESKYTTET
Dim. - 80 x 90 x 44 cm
€ 950 - 1.425

225 jarra inspiration
Gonçalo-Alves e pau-santo brasileiros, portuguesa, 
séc. XXI (2003), edição certificada e numerada,
exemplar nº 30/80, estampilhada ANTIQUALHA 1923-
2003, marcada ANTIQUALHA EXCLUSIVOS em chapa 
de prata de 925/1000, contraste do Porto (pós-1985) 
Dim. - 27 cm
€ 380 - 570

Nota: com saco em camurça com lacre dourado com
inscrição ANTIQUALHA 1923 e pega em fio de seda.

226 cómoDa

pau-santo e folheado de raiz de 
pau-santo, dinamarquesa, séc. XX
(anos 60), pequenos restauros
Dim. - 104 x 86 x 41 cm
€ 900 - 1.350

224 225

226
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227 cómoDa com alçaDo liVreiro

pau-santo e folheado de raiz 
de pau-santo, dinamarquesa, 
séc. XX (anos 60)
Dim. - 180 x 100 x 44 cm
€ 400 - 600

228 carrinho De chÁ De três tampos

carvalho, pernas em faia com
rodas, inglês, séc. XX (anos 60),
modelo da fábrica Ercol
Dim. - 74 x 72 x 45 cm
€ 250 - 375
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230 armÁrio Keil
pau-santo e pau-rosa brasileiros, português, séc. XXI (2003),
estampilhado ANTIQUALHA 1923-2003, marcado ANTIQUALHA
EXCLUSIVOS em chapa de prata de 925/1000, 
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 132 x 60 x 30,5 cm
€ 2.000 - 3.000

229 arca DisorDer com superfície frontal De abater

folheado de pau-santo e folheado de raiz de pau-santo,
portuguesa, sinais de uso, estampilhada ANTIQUALHA 
1923-2003, marcada ANTIQUALHA EXCLUSIVOS em chapa 
de prata de 925/1000, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 47 x 60 x 45 cm
€ 1.200 - 1.800
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231 mariza Dos santos SÉC. XX/XXI
“um beijo abraçaDo”
óleo sobre tela, assinado, 
assinado e datado de 2015, no verso
Dim. - 90 x 119 cm
€ 500 - 750

232 coração amar angola
latão dourado e vazado, angolano, 
séc. XXI, edição DEFENDIDEIAS
Dim. - 98,5 x 96 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. CORREIA, Cilene (dir.), catálogo 
da marca Defendideias. Luanda: edição 
do Autor, 2015, p. 11.



cabral moncada leilões 196  |  29 de Outubro de 2018 153

233 mariza Dos santos SÉC. XX/XXI
palanca

escultura em resina pintada, pequenos defeitos, 
não assinada, base da escultura com tampa marcada
Dim. - 224 x 205 x 65 cm
€ 8.000 - 12.000

Nota: integrou a exposição “Palanca Parede”, iniciativa que envolveu 
o trabalho de 45 artistas plásticos angolanos.
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234 nuno santiago NASC. 1956
sem título

acrílico e papel chinês sobre tela, 
assinado e datado de 2014
Dim. - 141 x 147 cm
€ 1.500 - 2.250

235 neVes e sousa 1921-1995
sem título

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1966
Dim. - 70,5 x 85,5 cm
€ 700 - 1.050
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236 malangatana 1936-2011
sem título

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 2002
Dim. - 90 x 130 cm
€ 6.000 - 9.000
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237 martins correia 1910-1999
sem título

óleo sobre tela, pequenos furos 
na tela e faltas na pintura, assinado
Dim. - 46 x 38 cm
€ 1.000 - 1.500

238 eDuarDo anahorY 1917-1985
sem título

óleo sobre tela, 
restauro, pequeno furo, assinado
Dim. - 100 x 80 cm
€ 500 - 750
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240 carmelo arDen quin 1913-2010
sem título

técnica mista sobre madeira, 
assinada e datada 1986-92, no verso
Dim. - 40 x 40 cm
€ 1.000 - 1.500

239 carmelo arDen quin 1913-2010
sem título

técnica mista sobre madeira, 
assinada e datada de Paris - 1986, no verso
Dim. - 40 x 40 cm
€ 1.000 - 1.500
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241 maria helena Vieira Da silVa 1908-1992
“broaDwaY”
litografia sobre papel, assinada e numerada 205/300
Dim. - (total) 73 x 28,5 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. catálogo da exposição “Vieira da Silva - Obra Gráfica
1933-1999 - Colecção Gérard A. Schreiner”. 
Lisboa: Câmara Municipal de Lisboa, 1992, p. 53, 
onde se encontra datada de 1973.

242 maria helena Vieira Da silVa 1908-1992
“l’exoDe”
litografia sobre papel, 
assinada e marcada P. D’ARTISTA
Dim. - 65 x 50 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. catálogo da exposição “Vieira da Silva - Obra Gráfica 1933-1999
- Colecção Gérard A. Schreiner”. Lisboa: Câmara Municipal de Lisboa,
1992, p. 40, onde se encontra datada de 1968.

243 freDerico george 1915-1994
sem título

guache sobre papel, 
assinado e datado de 1986
Dim. - 59 x 49 cm
€ 300 - 450

241

242

243
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245 blas castagna NASC. 1935
“el charçarim”
óleo sobre madeira, cartão e metal, 
assinado e datado de 1994
Dim. - 55 x 50 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: integrou a exposição “Arco Ifema ‘97” 
conforme etiqueta colada no verso.

244 oniK sahaKian NASC. 1936
sem título

óleo sobre vidro, 
assinado e datado de 1991
Dim. - 50 x 39 cm
€ 1.000 - 1.500
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246 escuDo

madeira entalhada e pintada “Motivos geométricos”,
Asmat - Nova Guiné, séc. XX (1ª metade),
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 162,5 cm
€ 500 - 750

247 escuDo

madeira entalhada e pintada “Motivos geométricos”,
Asmat - Nova Guiné, séc. XX (1ª metade), 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 161,5 cm
€ 500 - 750
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248 Mesa de JanTaR aTHOs
tampo folheado a raiz de
nogueira, pé em resina de feição
naturalista, portuguesa, séc. XXI,
marcada KARPA
Dim. - 75 x 150 cm
€ 800 - 1.200

Nota:vd.https://www.albinomiranda.
pt/pt/colecao/karpa/mesas-
jantar/athos-madeira

249 JOÃO ROLO NASC. 1964
TapeTe RecORTadO

lã, decoração em tons de beige, 
sinais de uso
Dim. - 500 x 300 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. http://www.oat.pt/catalogo/,
consultado a 16-10-2018 às 10:15h.
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251 Taça/pRaTO MaYOR
sissó e embutidos de filetes de prata, portuguesa, séc. XXI (2003),
pequenos defeitos, estampilhada ANTIQUALHA 1923, marcada ANTIQUALHA
EXCLUSIVOS em chapa de prata de 925/1000, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 5 x 35 x 35 cm
€ 400 - 600

Nota: com saco em camurça com lacre dourado 
com inscrição ANTIQUALHA 1923 e pega em fio de seda.

252 apaRadOR BÉLGIca
mogno e folheado de mogno, português, séc. XX (anos 60),
modelo de José Espinho (1915-1973), fabrico OLAIO
Dim. - 84 x 185 x 48 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: com saco em camurça om lacre dourado com inscrição 
ANTIQUALHA 1923 e pega em fio de seda.

250 paR de candeeIROs de Mesa

madeira dourada, portugueses, séc. XXI
Dim. - 100 x 33 x 33 cm
€ 300 - 450

253 cesTa VIena
pau-santo e pau-rosa brasileiros, portuguesa, 
séc. XXI (2003), estampilhada ANTIQUALHA 1923-2003,
marcada ANTIQUALHA EXCLUSIVOS em chapa de 
prata de 925/1000, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 28 x 46,5 x 24 cm
€ 190 - 285
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254 candeeIRO de pÉ de cIncO LuMes

metal cromado, base de mármore, 
europeu, séc. XX
Dim. - 204 cm
€ 250 - 375

255 Mesa casa de JanTaR RecTanGuLaR

pau-santo e folheado de pau-santo, 
duas tábuas de extensão inclusas, 
dinamarquesa, séc. XX (anos 60)
Dim. - (fechada) 74 x 140 x 90 cm
€ 1.200 - 1.800

256 cOnJunTO de seIs cadeIRas

sicupira, assento e costas estofados
a pele sintéctica, inglesas, 
séc. XX (anos 60), duas marcadas G-PLAN
- modelo de Kofod Larsen
Dim. - 76,5 x 50 x 41 cm
€ 1.000 - 1.500

254

255

256
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257 cóMOda

mogno e folheado de mogno, puxadores em metal, 
portuguesa, séc. XX (anos 60), 
modelo de José Espinho (1915-1973), fabrico OLAIO
Dim. - 75 x 110 x 45 cm
€ 400 - 600

258 espeLHO/pORTa-ReTRaTOs RIGa
pau-santo brasileiro e embutidos de prata, português,
séc. XXI (2003), estampilhado ANTIQUALHA 1923-2003, 

marcado ANTIQUALHA EXCLUSIVOS em chapa de prata 
de 925/1000, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 25,5 x 23 cm
€ 200 - 300

Nota: com saco em camurça com lacre dourado com inscrição
ANTIQUALHA 1923 e pega em fio de seda.

257 258

259

260

259 paR de Mesas de caBeceIRa

mogno e folheado de mogno, puxadores em metal, 
portuguesas, séc. XX (anos 60), 
modelo de José Espinho (1915-1973), fabrico OLAIO
Dim. - 45 x 55 x 40 cm
€ 400 - 600

260 caIxa BuTTOns
cerejeira americana, embutidos de pau-santo, interior com caixa 
de cedro brasileiro, portuguesa, séc. XXI (2003), estampilhada
ANTIQUALHA 1923-2003, marcada ANTIQUALHA EXCLUSIVOS 
em chapa de prata de 925/1000, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 8 x 28 x 20 cm
€ 150 - 225

Nota: com saco em camurça scom lacre dourado com inscrição 
ANTIQUALHA 1923 e pega em fio de seda.
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261 MIGueL nunes SÉC. XX
seM TíTuLO

escultura/candeeiro em mármore 
e metal pintado, assinado e datado 
de 1989, numerado 4/6
Dim. - 180 cm
€ 250 - 375

262 paR de cadeIRões

pés de mogno, integralmente estofados 
a veludo capitonné, portugueses, séc. XXI
Dim. - 80 x 74 x 80 cm
€ 500 - 750

263 cOnsOLe

madeira integralmente revestida a espelho,
portuguesa, séc. XXI, pequeno defeito
Dim. - 91 x 120 x 40 cm
€ 400 - 600

261

263

262
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264 candeeIRO de TecTO de OITO LuMes

metal com trinta e seis braços em vidro
laranja com apoios em metal cromado,
europeu, séc. XX (anos 70), sinais de uso,
marcado Veart
Dim. - 75 cm
€ 350 - 525

265 candeeIRO de TecTO de TRês LuMes

metal dourado e folha de metal pintada
de vermelho, túlipas em vidro
parcialmente fosco “Riscas”, europeu, 
séc. XX (anos 50), sinais de uso, oxidado,
ligeira esbeiçadela numa túlipa
Dim. - 83 cm
€ 280 - 420

266 candeeIRO de TecTO “spuTnIk”
estrutura em metal cromado, 
português, séc. XX (anos 70)
Dim. - 78 cm
€ 250 - 375

264 265

266
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267

268

268 Mesa de casa de JanTaR

pau-santo e folheado de raiz de pau-santo, 
duas tábuas de extensão inclusas, 
dinamarquesa, séc. XX (anos 60)
Dim. - (fechada) 73 x 170 x 92 cm; (cada tábua) 52 cm
€ 1.400 - 2.100

267 cOnJunTO de seIs cadeIRas de casa de JanTaR

pau-santo, assentos estofados, dinamarquesas, 
séc. XX (anos 60), marcadas SORA STOLEFABRIK 
- MADE IN DANMARK
Dim. - 79 x 50 x 45 cm
€ 1.700 - 2.550
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269 pLafOnnIeR

estrutura em metal lacado a dourado 
e cromado, folhas em vidro de Murano,
séc. XX (anos 80), sinais de uso
Dim. - diam. 90 cm
€ 500 - 750

270 candeeIRO de TecTO de quaTRO LuMes

latão dourado, altura ajustável,
português, séc. XXI, marcado UMOS
Dim. - 107 cm
€ 400 - 600

271 candeeIRO de TecTO de quaTRO LuMes

latão dourado, altura ajustável, 
português, séc. XXI, marcado UMOS
Dim. - 107 cm
€ 400 - 600

269

270 271
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272 seM TíTuLO

escultura em madeira, decoração a branco,
africana, séc. XXI, pequenos defeitos
Dim. - 173 x 183 cm
€ 500 - 750

273 candeeIRO de pÉ aLTO

faiança, decoração a cinzento,
português, séc. XXI, pequenos defeitos
Dim. - 174 cm
€ 400 - 600

274 secReTáRIa

pau-santo e folheado de raiz de 
pau-santo, dinamarquesa, séc. XX 
(anos 60), design de ARNE VODDER
(1926-2009)
Dim. - 71 x 164 x 80 cm
€ 2.300 - 3.450

272 273

274
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275 pedRO HOMeM de MeLLO NASC. 1959
seM TíTuLO

óleo sobre tela, assinado
Dim. - 130 x 162 cm
€ 600 - 900
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276 pedRO casqueIRO NASC. 1959
seM TíTuLO

acrílico sobre tela,
assinado e datado de 1982
Dim. - 80 x 100 cm
€ 2.000 - 3.000
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278 JOÃO JacInTO NASC. 1966
seM TíTuLO

óleo sobre tela, 
aparentemente não assinado
Dim. - 41 x 54 cm
€ 200 - 300

277 ILda daVId NASC. 1955
seM TíTuLO

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1986 
Dim. - 65 x 100 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: etiqueta da Galeria Módulo - Lisboa, colada no verso.

277

278
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279 ManueL BapTIsTa NASC. 1936
seM TíTuLO

óleo com colagens sobre tela, 
assinado e datado de 1979
Dim. - 100 x 92 cm
€ 1.200 - 1.800

280 uZÚMÉ SÉC. XX
“deep In THe LIGHT THaT dOes nOTHInG BuT faLL”
óleo sobre tela, pequenas faltas na pintura, 
assinado e datado de 1974
Dim. - 100 x 100 cm
€ 500 - 750
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281 JOÃO RIBeIRO NASC. 1955
seM TíTuLO

par de óleos sobre tela, 
assinados
Dim. - 80 x 80 cm
€ 250 - 375

282 JOÃO VaZ de caRVaLHO NASC. 1958
seM TíTuLO

técnica mista sobre papel, assinada
Dim. - 40 x 47 cm
€ 350 - 525
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283 anTónIO sena NASC. 1941
seM TíTuLO

óleo sobre tela, assinado, 
datado no verso de 1995
Dim. - 97 x 130 cm
€ 6.000 - 9.000



176                                                                                              cabral moncada leilões 196  |  29 de Outubro de 2018

284 nOROnHa da cOsTa NASC. 1942
seM TíTuLO

tinta celulósica sobre tela, 
não assinada
Dim. - 80 x 100 cm
€ 2.000 - 3.000

285 sauLO sILVeIRa NASC. 1950
seM TíTuLO

óleo com matéria sobre tela, assinado
Dim. - 162 x 130 cm
€ 1.400 - 2.100
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287 ARtuR BuAL 1926-1999
SeM títuLO

óleo sobre platex, 
assinado e datado de 1982
Dim. - 70,5 x 28 cm
€ 1.200 - 1.800

    

    
 
     

   

286 JÚLIO POMAR 1926-2018
SeM títuLO (FeRnAndO PeSSOA, 
ALMAdA negReIROS)
carvão e sépia sobre papel, 
assinado e datado de 1983
Dim. - 41 x 26 cm
€ 1.200 - 1.800
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288 SOLRAC - CARLOS JOSÉ LOPeS gOnÇALVeS SÉC. XX
“guIdA SCARLAttI - SuAS tRêS VeRSõeS”
grupo escultórico em barro pintado, 
uma mão partida e colada, 
pequenas faltas e defeitos, assinado
Dim. - 69 x 63 40 cm
€ 560 - 840

289 SOLRAC - CARLOS JOSÉ LOPeS gOnÇALVeS
SÉC. XX
“CAMõeS”
escultura em barro pintado, faltas e pequenos
defeitos, assinada e datada de 1980
Dim. - 36 x 37 x 26 cm
€ 700 - 1.050
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290 SOLRAC - CARLOS JOSÉ LOPeS gOnÇALVeS SÉC. XX
“POLítICOS PORtugueSeS dA ReVOLuÇãO” - FReItAS dO

AMARAL, Sá CARneIRO, MáRIO SOAReS e áLVARO CunHAL

grupo escultórico em barro pintado, 
pequenas falhas e defeitos, assinado
Dim. - 54 x 43 x 28 cm
€ 980 - 1.470

291 SOLRAC - CARLOS JOSÉ LOPeS gOnÇALVeS SÉC. XX
“OS BêBAdOS” Ou “FeSteJAndO O SãO MARtInHO” -
SegundO A PIntuRA de JOSÉ MALHOA

grupo escultórico em barro pintado, 
pequenas faltas e pequenos defeitos, assinado
Dim. - 43 x 70 x 55 cm
€ 1.050 - 1.575
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293 SOLRAC - CARLOS JOSÉ LOPeS
gOnÇALVeS SÉC. XX
“d. QuIxOte e SAnCHO PAnÇA”
grupo escultórico em barro pintado, 
faltas e pequenos defeitos, não assinado
Dim. - 81 x 60 x 40 cm
€ 840 - 1.260

292 SOLRAC - CARLOS JOSÉ LOPeS
gOnÇALVeS SÉC. XX
“ÚLtIMA CeIA”
grupo escultórico em barro pintado, 
um braço partido e colado, falhas, 
faltas e defeitos, 
assinado e datado de 1981
Dim. - 48 x 106 x 42 cm
€ 2.100 - 3.150
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294 SOLRAC - CARLOS JOSÉ LOPeS gOnÇALVeS
SÉC. XX
“CeIA dOS MALdItOS” - FIguRAS HIStóRICAS

treze figuras em barro pintado, 
nove esculturas e grupos escultóricos, 
um braço partido e colado, uma perna restaurada,
falta de um dedo, dois espaldares partidos 
e colados e outro restaurado, falta de dois vidros
nos anéis, faltas, falhas e defeitos, quatro assinadas
Dim. - (a maior) 38 x 47 x 27 cm
€ 1.750 - 2.625
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295 tROMPA
metal prateado, checoslovaca, 
séc. XX, amolgadelas, 
marcado LIGNATONE
Dim. - 140 cm
€ 400 - 600

297 PHILIPPe StARCK NASC. 1949
CAndeeIRO de MeSA

alumínio e outros materiais, italiano,
séc. XXI, edição FLOS, marcado
Dim. - 38 cm
€ 150 - 225

296 PHILIPPe StARCK NASC. 1949
CAndeeIRO de MeSA

alumínio e outros materiais, italiano, 
séc. XXI, edição FLOS, marcado
Dim. - 38 cm
€ 150 - 225
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298 SOLRAC - CARLOS JOSÉ LOPeS gOnÇALVeS SÉC. XX
CRIStO CRuCIFICAdO

escultura em barro pintado, restauros, 
colagens, pequenas faltas, não assinada
Dim. - 127 cm
€ 2.800 - 4.200
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299 eSPIgA PIntO 1940-2014
“ROdA eM nOVA MeMóRIA FeStIVA”
óleo sobre madeira, assinado e datado de 2000
Dim. - 120 x 120 cm
€ 1.000 - 1.500
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300 eSPIgA PIntO 1940-2014
“MAPA dA MeMóRIA dOS AMOReS de d. InêS e d. PedRO”
óleo sobre tela, assinado e datado de 1990
Dim. - 200 cm
€ 2.000 - 3.000
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303 ROLAndO Sá nOgueIRA 1921-2002
“MenOS denteS, A MeSMA FOMe”
aguarela sobre papel, 
assinada e datada de 22-05-1988
Dim. - 50 x 34 cm
€ 600 - 900

302 CRIStInA VALAdAS NASC. 1965
SeM títuLO

acrílico sobre tela, 
assinado e datado de 1999, no verso
Dim. - 150 x 60 cm
€ 800 - 1.200

301 HeIn SeMKe 1899-1995
SeM títuLO

técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 1963
Dim. - 91 x 60 cm
€ 700 - 1.050

301 302 303
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305 RICARdO PAuLA NASC. 1964
“tãO tARde AO FIM dA tARde”
óleo sobre tela, assinado e datado de 2014
Dim. - 110 x 60 cm
€ 1.800 - 2.700

304 RICARdO PAuLA NASC. 1964
“MenInOS dO CIRCO” (dA SÉRIe “OS SOnHOS”)
óleo sobre tela, assinado e datado de 2001
Dim. - 130 x 90 cm
€ 1.000 - 1.500

304 305
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307 PAuLO dAMIãO NASC. 1975
“eCML - AdeuS”
óleo sobre tela, 
assinado e datado de 2004
Dim. - 162 x 147 cm
€ 600 - 900

306 nAguIB ABduLA NASC. 1955
SeM títuLO

técnica mista sobre platex, 
assinada e datada de 1997
Dim. - 70,5 x 69 cm
€ 700 - 1.050

Nota: etiqueta colada no verso 
CHILA SMITH GALLERY, LDA. - MAPUTO.
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308 nOROnHA dA COStA 
NASC. 1942
SeM títuLO

tinta celulósica sobre tela, 
aparentemente não assinada
Dim. - 75 x 95 cm
€ 1.400 - 2.100

309 VICtOR CÂMARA 1921-1998
MenInA

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1967
Dim. - 105 x 75 cm
€ 800 - 1.200
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310 OSCAR FuSteR NASC. 1971
“AutOMátICO”
acrílico sobre platex, 
assinado no verso
Dim. - 97 x 122 cm
€ 600 - 900

311 OSCAR FuSteR NASC. 1971
“dOn”
acrílico e óleo sobre MDF, 
falta na pintura, assinado no verso
Dim. - 100 x 120 cm
€ 600 - 900
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312 eSPIgA PIntO 1940-2014
“MeMóRIA FeStIVA COM CAVALO

e VeRde e LuA SOL nASCente”
óleo sobre tela, 
assinado e datado de 2000-2011
Dim. - 150 x 150 cm
€ 1.000 - 1.500

313 OSCAR FuSteR NASC. 1971
“VeRde”
acrílico, asfalto e encáustica sobre
MDF, assinado no verso
Dim. - 122 x 173 cm
€ 700 - 1.050

314 eSPIgA PIntO 1940-2014
SeM títuLO (dA SÉRIe “ALenteJO”)
técnica mista sobre papel, 
assinada e datada de 1962
Dim. - 45 x 19 cm
€ 250 - 375

312

313

314
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valores em euros €

10.000 a 50.000 – 1.000 em 1.000

50.000 a 100.000 – 2.000 em 2.000

100.000 a 300.000 – 5.000 em 5.000
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0 a 200 – 10 em 10 
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5.000 a 10.000 – 500 em 500
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Política de Privacidade da Cabral Moncada Leilões

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

A presente Política de Privacidade da Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda., que opera sob a denominação comercial Cabral Moncada Leilões, com sede na Rua

Miguel Lupi, 12 A, 1200-725 Lisboa, com o número único de matrícula e de pessoa colectiva 503556858 e com o capital social de € 60.000 (sessenta mil euros) (adiante

a “Cabral Moncada Leilões”) estabelece a forma como a Cabral Moncada Leilões recolhe e trata os dados pessoais dos seus clientes.

Recomendamos a leitura atenta e completa deste documento. A disponibilização dos seus dados pessoais implica o conhecimento e aceitação dos termos e condições

da presente Política de Privacidade.

1. Responsável pelo tratamento de dados

O responsável pelo tratamento dos dados pessoais
disponibilizados é a Cabral Moncada Leilões. 

Não obstante, a Cabral Moncada Leilões poderá,
no âmbito da sua actividade, recorrer a parceiros
para a prossecução das finalidades de recolha de
dados infra indicadas. Nestes casos, a Cabral Moncada
Leilões garante que tais parceiros oferecem garantias
suficientes de execução das medidas técnicas e
organizativas e asseguram os direitos dos titulares
dos dados.

2. Dados pessoais recolhidos e tratados

Nos termos da regulamentação aplicável, constituem
dados pessoais quaisquer informações, de qualquer
natureza e independentemente do respectivo suporte,
incluindo som e imagem, relativas a uma pessoa
singular identificada ou identificável. É considerada
identificável a pessoa que possa ser identificada
directa ou indirectamente, designadamente por
referência a um número de identificação ou a um
ou mais elementos específicos da sua identidade
física, fisiológica, psíquica, económica, cultural ou
social.

A informação pessoal recolhida pela Cabral Moncada
Leilões pode incluir o seu nome, endereço de correio
electrónico, número de telefone, fax, morada, data
de nascimento, cartão de cidadão ou outro documento
de identificação, número de contribuinte e dados
bancários e/ou outros.

Alguns dados pessoais recolhidos são de disponibilização
obrigatória pelo que, em caso de falta ou insuficiência
desses dados, a Cabral Moncada Leilões poderá não
conseguir prestar-lhe os serviços ou as informações
por si solicitadas. Em cada caso concreto, a Cabral

Moncada Leilões informá-lo-á da natureza obrigatória
ou facultativa do fornecimento dos dados pessoais
em causa.

A Cabral Moncada Leilões assume que os dados foram
fornecidos pelo titular dos mesmos ou que este deu
autorização para o efeito e presume que os mesmos
são verdadeiros e se encontram actualizados, até
indicação em contrário por parte do titular.

3. Regras gerais aplicáveis à recolha e ao tratamento

A Cabral Moncada Leilões compromete-se a tratar os
dados pessoais de forma lícita, com respeito pelo
princípio da boa-fé e com absoluta confidencialidade.

Os dados pessoais apenas são recolhidos para finalidades
determinadas, explícitas e legítimas, não sendo, em
circunstância alguma, tratados de forma incompatível
com essas finalidades. 

A Cabral Moncada Leilões garante que os dados pessoais
recolhidos são adequados, pertinentes e não excessivos
relativamente às finalidades para que são recolhidos
e tratados.

4. Formas de recolha e tratamento de dados
pessoais

Os dados pessoais são recolhidos por via electrónica
ou em suporte papel e tratados nas seguintes
situações:

i)    no quadro da celebração, ou da potencial celebração
(propostas contratuais), pelo titular dos dados, de
contratos com a Cabral Moncada Leilões,
designadamente para efeitos de prestação de
serviços de avaliação ou colocação de bens em
leilão;

ii)   no quadro dos leilões organizados pela Cabral
Moncada Leilões, aquando da inscrição/registo
do titular para efeitos de participação nos
mesmos ou através da submissão de ordens de
compra ou pedidos de licitação telefónica ou
no acto de compra de bens retirados;

iii)  através do preenchimento e submissão de um
Formulário de Consentimento pelo titular dos
dados; 

Os dados recolhidos são processados informaticamente,
sendo armazenados em bases de dados específicas
criadas e geridas para o efeito pela Cabral Moncada
Leilões, no estrito cumprimento da legislação de
protecção de dados pessoais.

5. Legitimidade e finalidade da recolha dos dados
pessoais

Os dados pessoais são recolhidos e tratados quando
o tratamento seja legitimamente necessário para
efeitos de:

i)    cumprimento pela Cabral Moncada Leilões de
obrigações contratuais e pré-contratuais, incluindo
avaliações de bens, colocação de bens em leilão
e participação do titular em leilões, quer por via
presencial, quer através de ordens de compra ou
pedidos de licitação telefónica;

ii)   cumprimento pela Cabral Moncada Leilões de
obrigações legais a que se encontre sujeita.

Caso seja prestado o necessário consentimento
aquando da recolha dos dados pessoais ou
posteriormente, os dados pessoais são ainda recolhidos
e utilizados para fins de marketing, incluindo o
envio, por correio postal e/ou correio electrónico
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e/ou SMS, de informações, convites e outras acções
comerciais tendo por objecto os leilões organizados
e outros serviços prestados pela Cabral Moncada
Leilões. Neste âmbito, poderão ainda ser realizadas
segmentações e/ou criados perfis com a mesma
finalidade promocional/publicitária.

Residualmente, e nos termos e limites da legislação de
protecção de dados pessoais, os dados pessoais poderão
ainda são recolhidos e tratados quando o tratamento
seja legitimamente necessário para efeitos de:

i)   protecção de interesses vitais do titular dos dados,
se este estiver física ou legalmente incapaz de dar
o seu consentimento;

ii)  prossecução de interesses legítimos do responsável
pelo tratamento ou de terceiro a quem os dados
sejam comunicados, desde que não devam prevalecer
os interesses ou os direitos, liberdades e garantias
do titular dos dados.

6. Partilha de dados pessoais

A Cabral Moncada Leilões poderá partilhar os dados
pessoais com entidades oficiais, tendo por base
imposições legais.

A Cabral Moncada Leilões poderá ainda partilhar os
dados pessoais com parceiros e prestadores de serviços
da Cabral Moncada Leilões, para efeitos da prestação
dos referidos serviços, sempre com respeito pelo dever
de confidencialidade e pelo princípio da finalidade
que presidiu à recolha.

Caso ocorram transferências de dados para países terceiros
que não pertençam à União Europeia ou ao Espaço
Económico Europeu, a Cabral Moncada Leilões cumprirá
com a lei, nomeadamente no que respeita à adequabilidade
do país de destino quanto à protecção de dados pessoais
e aos requisitos que são aplicáveis a estas transferências,
não sendo, em circunstância alguma, transferidos dados
pessoais para jurisdições que não ofereçam adequadas
garantias de segurança e protecção.

7. Prazo de conservação de dados pessoais

O período de tempo durante o qual os dados são
armazenados e conservados varia de acordo com a

finalidade para a qual tiverem sido recolhidos. Sempre
que não exista uma exigência legal específica, os dados
serão armazenados e conservados apenas pelo período
mínimo necessário para as finalidades que motivaram
a sua recolha e posterior tratamento.

Para efeitos de marketing, os dados pessoais recolhidos
serão conservados pelo período máximo de 5 (cinco)
anos contados da data de recolha do consentimento
ou do último contacto realizado (consoante o que
ocorrer em último lugar), sem prejuízo de o
consentimento poder ser retirado a todo o tempo.

Uma vez atingido o prazo máximo de conservação,
os dados pessoais serão destruídos de forma
segura.

8. Medidas de Segurança

A Cabral Moncada Leilões assume o compromisso
de garantir a protecção e a segurança dos dados
pessoais recolhidos e tratados. Para o efeito, adopta
diversas medidas de segurança, de carácter técnico
e organizativo, de forma a proteger os dados
pessoais contra a difusão, perda, uso indevido,
alteração, tratamento ou acesso não autorizado,
bem como contra qualquer outra forma de
tratamento ilícito.

Tais medidas incluem, designadamente, o seguinte:

i)   acesso pessoal limitado aos dados pessoais com
base no critério da “necessidade de conhecer” e
apenas no âmbito das finalidades comunicadas;

ii)  transferência de dados recolhidos de forma
encriptada;

iii) armazenamento de dados altamente confidenciais
(e.g. informações relativas a cartão de crédito) de
forma encriptada;

iv)  protecção dos sistemas de tecnologias de informação
através de firewall, por forma a minimizar o risco
de acessos não autorizados;

v)   monitorização dos acessos aos sistemas de
tecnologias de informação, tendo em vista prevenir
e detectar o uso indevido de dados pessoais.

A Cabral Moncada Leilões exige aos seus parceiros que
adoptem as medidas de segurança, de carácter técnico
e organizativo, equivalentes àquelas que pratica.

9. Direitos do titular dos dados pessoais

A Cabral Moncada Leilões garante ao titular dos dados,
em permanência, todos os direitos decorrentes da
legislação de protecção de dados pessoais, incluindo
os direitos de acesso, actualização, rectificação,
esquecimento, limitação de tratamento ou eliminação
dos dados pessoais e, quando aplicável, o direito de
portabilidade dos mesmos.

A Cabral Moncada Leilões confere ao titular dos dados,
em especial, o direito de, a todo o tempo, revogar,
retirar, diminuir o âmbito ou limitar o alcance de
qualquer consentimento previamente dado,
designadamente quanto à utilização dos dados para
efeitos de marketing. 

O exercício destes direitos deverá ser realizado através
do endereço de correio electrónico privacidade@cml.pt
ou mediante o envio de carta registada com aviso de
recepção para a sede da Cabral Moncada Leilões (morada
acima indicada).

10. Alterações à Política de Privacidade

A Cabral Moncada Leilões reserva-se o direito de, a
qualquer altura, alterar a presente Política de Privacidade.
No caso de tais alterações serem materialmente
relevantes, a ponto de ser razoavelmente de presumir
que se encontram comprometidas as condições em
que fundamentou o seu consentimento, a Cabral
Moncada Leilões assume o compromisso de tornar a
solicitá-lo.

Maio de 2018
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Condições Negociais

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

A Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda, adiante designada por “Cabral Moncada Leilões”, sujeita a sua actividade de leiloeira ao disposto 

no Decreto-Lei n.º 155/2015, que estabelece o regime jurídico da actividade leiloeira, às Condições Negociais constantes do articulado seguinte e ainda a quaisquer

outras expressas em local próprio. As presentes Condições Negociais aplicam-se a todos os leilões organizados pela “Cabral Moncada Leilões”, sejam eles presenciais

ou online. As presentes Condições Negociais têm quatro Secções (condições para vendedores; condições para compradores; condições comuns a vendedores 

e compradores; e condições adicionais para leilões online e participações online em leilões presenciais); tal repartição tem por mera finalidade simplificar 

e facilitar a consulta do articulado, que, no entanto, constitui um todo e como tal deverá sempre ser entendido.

A. CONDIÇÕES RELATIVAS AOS VENDEDORES

A.1. CONTRATO
ART. 1º - Contrato de prestação de serviços

O vendedor de um bem e a “Cabral Moncada Leilões”

estão vinculados entre si a partir do momento em que

seja assinado por ambas as partes o respectivo

contrato de prestação de serviços, adiante designado

por “Contrato”.

ART. 2º - Menções obrigatórias do Contrato
Do Contrato deverão constar obrigatoriamente:

a) a identificação completa do vendedor e, se for

o caso, do seu representante;

b) a identificação e a descrição, ainda que

sumária, do bem;

c) o preço mínimo de venda do bem acordado

pelas partes;

d) a comissão devida pelo vendedor à “Cabral

Moncada Leilões”;

e) as taxas devidas relativas ao seguro e à

inventariação do bem;

f) quaisquer outras taxas acordadas pelas partes,

nomeadamente as relativas a transportes,

fotografias, etc.;

g) indicação, quando o vendedor é sujeito passivo

de IVA agindo enquanto tal, dos casos em que a

transmissão do bem não está isenta de IVA [nos

termos do art.º 9, alínea 32), ou do art.º 53.º, do

Código do IVA, ou de disposição idêntica da

legislação do Estado-membro da União Europeia

onde ocorra a transmissão] nem se encontra

sujeita ao regime especial de tributação da

margem (aprovado pelo Decreto-Lei n.º 199/96,

de 18 de Outubro, ou de acordo com regime

idêntico do Estado-membro da União Europeia

onde ocorra a transmissão);

h) quaisquer outras menções obrigatórias nos

termos da legislação aplicável (em especial, o

Decreto-Lei n.º 155/2015);

i) a assinatura do vendedor ou seu representante

com poderes para o acto, declarando conhecer e

aceitar as presentes Condições Negociais e as

condições particulares a que haja lugar.

ART. 3º - Garantias e obrigações do Vendedor
Ao celebrar o Contrato, o vendedor:

a) garante ter capacidade e legitimidade para

contratar e, em especial, ser proprietário e legítimo

possuidor do bem e que o mesmo se encontra livre

de quaisquer ónus, encargos ou restrições,

designadamente quanto à detenção, uso, fruição ou

transmissibilidade, incluindo classificação,

inventariação ou arrolamento por qualquer

entidade oficial, mais não tendo sido iniciado

procedimento tendente a tal fim; no caso de, na

vigência do Contrato, o vendedor ser notificado ou

tomar de alguma forma conhecimento do início de

um procedimento tendente à classificação,

inventariação ou arrolamento do bem ou que

qualquer terceiro se arroga qualquer direito sobre

este, deverá informar de imediato a “Cabral

Moncada Leilões” de tal facto;

b) garante não ter ocultado à “Cabral Moncada

Leilões” quaisquer elementos ou informações que,

se tivessem sido por esta conhecidos, fossem

susceptíveis de modificar a vontade desta em

contratar ou de alterar a descrição do bem e/ou o

valor que lhe é atribuído;

c) obriga-se a entregar o bem ou a mantê-lo à

disposição da “Cabral Moncada Leilões” e do

comprador, logo e sempre que tal lhe seja

solicitado. 

ART. 4º - Representação por terceiro
No caso de o vendedor ser representado por um

terceiro, o disposto no artigo anterior aplica-se a este

último, com as devidas adaptações, mais se obrigando

o representante a apresentar à “Cabral Moncada

Leilões” documentos que titulem a respectiva relação

com o proprietário vendedor.

ART. 5º - Prova da legitimidade
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de

solicitar a todo o tempo a apresentação de documentos

comprovativos da capacidade e legitimidade do

vendedor, incluindo, sem limitar, documentos

comprovativos da propriedade do bem,

designadamente documentos que titulem a respectiva

aquisição pelo vendedor.

ART. 6º - Exames e peritagens
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se igualmente o

direito de, a todo o tempo, efectuar ou mandar efectuar

exames e/ou peritagens ao bem, por forma a confirmar

ou infirmar a respectiva descrição efectuada no Contrato.

No caso de tais exames ou peritagens permitirem

concluir que o Contrato não se encontra materialmente

correcto, poderá a “Cabral Moncada Leilões” denunciá-lo

ou resolvê-lo e, no caso de o vendedor ter actuado com

dolo ou negligência grosseira na negociação e celebração

do Contrato, deverá indemnizar a “Cabral Moncada

Leilões” pelos danos e prejuízos por esta sofridos,

incluindo o dano de imagem no caso de a venda do bem

já ter sido publicitada. Poderá ainda a “Cabral Moncada

Leilões” denunciar ou resolver o Contrato, sem que por

isso tenha o vendedor direito a qualquer indemnização,

no caso de tais exames ou peritagens não se revelarem

conclusivos mas, ainda assim, subsistirem para a “Cabral

Moncada Leilões” fundadas dúvidas sobre a correcção

material do Contrato.

ART. 7º - Alterações ao Contrato

O Contrato apenas pode ser alterado por mútuo

acordo, sem prejuízo de, no catálogo onde venha a ser

incluído o bem, a “Cabral Moncada Leilões” poder

alterar a descrição e aumentar o preço mínimo de

venda do bem constantes do Contrato, assim como

estabelecer livremente o número de bens a colocar em

cada lote.

ART. 8º - Incumprimento
Em caso de incumprimento, por parte do vendedor, das

respectivas obrigações emergentes do Contrato,

incluindo, designadamente, a obrigação de

disponibilizar o bem à “Cabral Moncada Leilões”, poderá

esta notificar o vendedor para sanar o incumprimento

em prazo razoável e útil, findo o qual, se a situação de

incumprimento persistir, a “Cabral Moncada Leilões” terá

o direito de resolver o Contrato com efeitos imediatos,

tendo ainda direito a reclamar do vendedor, a título de

cláusula penal, uma quantia correspondente às

comissões que seriam devidas por vendedor e comprador

em caso de venda do bem pelo valor de reserva

estipulado no Contrato, acrescida de quaisquer outras

quantias devidas pelo vendedor ao abrigo do Contrato e

sem prejuízo de um eventual dano excedente.
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ART. 9º - Vigência
O Contrato durará por tempo indeterminado, pelo que

a respectiva vigência apenas poderá cessar por (i)

mútuo acordo; (ii) denúncia nos casos expressamente

previstos nas presentes Condições Negociais; (iii)

resolução unilateral com justa causa; ou (iv) consoante

o caso, com o pagamento do preço ou a devolução do

bem ao vendedor pela “Cabral Moncada Leilões”.

A.2. RESPONSABILIDADE
ART. 10º - Responsabilidade do vendedor pelo
transporte
O transporte para, e o depósito do bem nas instalações

da “Cabral Moncada Leilões”, bem como o seu posterior

levantamento e transporte em caso de não venda, são

da inteira responsabilidade do vendedor,

considerando--se que qualquer ajuda prestada pela

“Cabral Moncada Leilões”, seus representantes,

trabalhadores ou colaboradores, o é a título de

cortesia, não podendo recair qualquer tipo de

responsabilidade sobre eles pelo facto. A eventual

indicação de empresa ou pessoa para o fazerem exclui,

igualmente, qualquer responsabilidade da “Cabral

Moncada Leilões”, seus representantes, trabalhadores

ou colaboradores.

ART. 11º - Responsabilidade do vendedor pela posse
Quaisquer perdas ou danos, incluindo furto ou roubo,

que ocorram num bem enquanto este estiver na posse

do vendedor, mesmo depois de assinado o Contrato,

são da sua inteira e exclusiva responsabilidade,

encontrando-se este obrigado a indemnizar a “Cabral

Moncada Leilões” e/ou o comprador por todos os danos

e prejuízos sofridos.

ART. 12º - Responsabilidade da “Cabral Moncada
Leilões” pelo depósito
Com excepção dos casos em que se estabeleça

expressamente regra diferente nas presentes

Condições Negociais, a “Cabral Moncada Leilões”

apenas se responsabiliza pelos bens que estejam

depositados nas suas instalações desde que o

respectivo Contrato esteja devidamente assinado pelas

partes ou que os bens lhe tenham sido formalmente

confiados para efeitos de identificação e avaliação. A

responsabilidade da “Cabral Moncada Leilões” por

eventuais perdas ou danos, incluindo furto ou roubo,

que possam ocorrer em bens que lhe tenham sido

formalmente confiados está coberta por seguro pelo

valor da reserva acordada.

A.3. PAGAMENTO
ART. 13º - Dedução da comissão e de outros valores
O vendedor autoriza expressamente a “Cabral Moncada

Leilões” a deduzir do montante da arrematação:

a) a comissão que lhe é devida nos termos do Contrato,

acrescida do IVA à taxa legal; e

b) o valor dos serviços e outros pagamentos devidos

nos termos do Contrato, acrescidos do IVA à taxa legal.

ART. 14º - Prazo
A “Cabral Moncada Leilões” obriga-se a fornecer a conta

de venda ao vendedor no prazo de dez (10) dias a

contar do pagamento integral e levantamento do bem

pelo comprador. O pagamento ao vendedor da quantia

da venda, deduzidas as comissões, serviços e impostos

devidos, ocorrerá no prazo de oito (8) dias

subsequente à disponibilização da conta de venda,

cabendo ao vendedor contactar a “Cabral Moncada

Leilões” para o efeito. Considerando que o comprador

deve efectuar o pagamento no prazo de 10 dias a

contar da data da última sessão do leilão, é, por

conseguinte, expectável (mas não garantido, na

medida em que dependente do pagamento e

levantamento do bem pelo comprador) que o

pagamento ao vendedor tenha lugar no prazo de 28

dias a contar da data da última sessão do leilão. 

ART. 15º - Direito de sequência
No caso de o bem vendido constituir uma obra de arte

original, na acepção do art.º 54º do Código do Direito

de Autor e dos Direitos Conexos (na redacção que lhe

foi dada pela Lei n.º 24/2006, de 30 de Junho), a

quantia líquida a receber pelo vendedor compreende o

montante devido ao autor ou, se for o caso, aos

herdeiros do autor, a título de direito de sequência. O

vendedor obriga-se a reter tal quantia e pagá-la ao

autor ou, se for o caso, aos herdeiros do autor, a

solicitação destes ou de quem validamente os

represente. Como excepção ao disposto nos dois

parágrafos anteriores, e no caso de o autor, os herdeiros

do autor ou quem validamente os representar solicitar

tal pagamento à “Cabral Moncada Leilões” antes de esta

ter efectuado o pagamento ao vendedor, o vendedor

autoriza expressamente a “Cabral Moncada Leilões” a

deduzir do montante líquido que lhe seria devido nos

termos do artigo 13º a quantia pelo mesmo devida a

título de direito de sequência.

ART. 16º - Compensação
O vendedor autoriza ainda a “Cabral Moncada Leilões”

a deduzir do montante líquido que lhe seria devido nos

termos do artigo 13º quaisquer quantias pelo mesmo

devidas enquanto comprador de outros bens,

operando, nessa medida, a compensação.

ART. 17º - Incumprimento do comprador
Decorrido o prazo referido no artigo 14º, se a “Cabral

Moncada Leilões” não tiver recebido do comprador o

valor total da venda, deverá informar o vendedor desse

facto e de que intentou ou pretende intentar acção

judicial de cobrança da quantia total da venda ou

anular a venda. Na medida em que a reacção contra o

comprador careça da intervenção do vendedor, deverá

este mandatar a “Cabral Moncada Leilões” para quanto

se revele necessário ou conveniente. No caso de a

“Cabral Moncada Leilões” conseguir cobrar, de forma

judicial ou extrajudicial, o crédito sobre o comprador,

entregará o valor devido ao vendedor nos oito (8) dias

subsequentes à efectiva cobrança.

A.4. NÃO VENDA DE UM BEM
ART. 18º - Pagamento e levantamento
No caso de não venda de um bem em leilão, e no prazo

de 1 (um) mês a contar da última sessão deste, o

vendedor obriga-se a:

a) pagar à “Cabral Moncada Leilões” o que estiver

estipulado no Contrato, não tendo direito a qualquer

compensação ou indemnização pelo facto da não venda

do bem; e

b) proceder ao levantamento do bem.

ART. 19º - Venda fora de leilão
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de

proceder à venda fora de leilão de qualquer bem não

vendido em leilão, pelo preço mínimo de venda

acordado, acrescido da comissão e imposto devidos, a

todo o tempo até efectivo levantamento do bem pelo

vendedor, a não ser que este, aquando da celebração do

contrato ou posteriormente, tenha indicado de forma

expressa à “Cabral Moncada Leilões” que apenas

pretende vender o bem em leilão.

ART. 20º - Incumprimento do prazo de levantamento
Decorrido o prazo referido no artigo 18º sem que o

bem tenha sido levantado pelo vendedor, considerar-

se-á invertido o título da posse sobre o bem, para

todos os efeitos legais, sem prejuízo de o vendedor

passar a ficar responsável pela perda ou dano,

incluindo furto ou roubo, que possa ocorrer no bem,

não podendo a partir dessa data nem a “Cabral

Moncada Leilões”, nem os seus representantes,

trabalhadores ou colaboradores ser responsabilizados

por essa eventualidade. O vendedor ficará igualmente

responsável por todas as despesas de remoção,

armazenamento ou seguro do bem a que haja lugar,

nos termos do preçário em vigor.

ART. 21º - Recolocação em leilão
Passados noventa (90) dias sobre o termo do prazo

referido no artigo 18º e não tendo o vendedor

cumprido voluntariamente as obrigações aí previstas,

poderá a “Cabral Moncada Leilões” colocar novamente

o bem em leilão, presencial ou online, sem sujeição ao

preço mínimo de venda acordado, recebendo a

comissão e as taxas fixadas no Contrato e tendo o

direito, ainda, a deduzir todas as quantias em dívida

pelo vendedor.

B. CONDIÇÕES RELATIVAS AOS COMPRADORES

B.1. REGISTO
ART. 1º - Registo e respectivos requisitos
Para poder licitar, um potencial comprador deverá ser

maior de idade, registar-se antecipadamente e possuir

um número de licitação, devendo constar

obrigatoriamente do registo o nome, a morada, o

número de contribuinte, o contacto telefónico e a

assinatura do potencial comprador ou seu

representante com poderes para o acto, declarando

conhecer e aceitar as presentes Condições Negociais.

ART. 2º - Prova da identificação
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de, no

acto de registo ou em momento posterior, solicitar a

apresentação do original de um documento de

identificação válido e em vigor ao potencial comprador

ou seu representante.

ART. 3º - Exigência de garantia
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se igualmente o

direito de, no acto de registo ou em momento

posterior, solicitar a qualquer potencial comprador ou

seu representante a apresentação de uma garantia, que

a “Cabral Moncada Leilões”, de acordo com a sua

política comercial e de crédito e de acordo com o

histórico do potencial comprador, considere razoável,

tanto quanto à forma como quanto ao montante.

ART. 4º - Incumprimentos prévios
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se ainda o direito

de recusar o registo ou ignorar um qualquer lance a

quem não tiver pontualmente cumprido obrigações,

designadamente de pagamento e levantamento de um

ou mais bens, em leilões anteriores.

ART. 5º - Representação de terceiro
A “Cabral Moncada Leilões” considera que quem solicita

o seu registo como potencial comprador actua por si, só
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podendo actuar em representação de outrem mediante

a entrega de procuração juridicamente válida para o

efeito, até dois (2) dias úteis antes da venda do bem.

No caso de, a final, a procuração ser validamente

contestada pelo suposto representado, será considerado

comprador o suposto representante e licitante.

B.2. LICITAÇÃO E COMPRA
ART. 6º - Licitação presencial, ordens de compra,
licitação telefónica e licitação online
Sempre que um potencial comprador pretenda

certificar-se da efectiva licitação de determinado ou de

determinados bens, deverá comparecer e licitar

pessoalmente no respectivo leilão, considerando a

“Cabral Moncada Leilões” que a presença do potencial

comprador é, em qualquer caso, a forma mais adequada

de salvaguardar os seus interesses.

a) Ordens de compra

A “Cabral Moncada Leilões” poderá licitar em nome e

por conta dos potenciais compradores que

expressamente o solicitem através de:

(i) impresso próprio e nos termos e condições dele

constantes, desde que o pedido seja recebido três

horas antes do início da respectiva sessão; ou 

(ii) pedido submetido por intermédio de uma ou

mais plataformas internacionais online em que o

leilão em causa tenha sido disponibilizado pela

“Cabral Moncada Leilões” (actualmente através da

plataforma internacional online “Invaluable”),

desde que o pedido seja recebido em tempo útil.

As ordens de compra para um determinado bem

serão executadas pela “Cabral Moncada Leilões” ao

melhor preço permitido por quaisquer outras

ordens de compra e licitações eventualmente

recebidas para o mesmo bem.

b) Licitação Telefónica

Mediante solicitação dos potenciais compradores,

recebida com a antecedência mínima de três horas em

relação ao início da respectiva sessão, a “Cabral Moncada

Leilões” disponibiliza-se igualmente para efectuar as

diligências razoáveis para os contactar telefonicamente,

por forma a permitir a sua participação, por essa via, na

licitação de um ou mais bens previamente determinados;

c) Licitação online

Em determinadas plataformas internacionais online

em que o leilão em causa tenha sido disponibilizado

pela “Cabral Moncada Leilões” (actualmente através da

plataforma internacional online “Invaluable”), poderá

ainda ser possível, em acréscimo à submissão de ordens

de compra a que acima se fez referência, efectuar

licitações online no decurso do leilão.

d) Os serviços de execução de ordens de compra e de

licitação por telefone e online, referidos nas alíneas

anteriores, são prestados a título de cortesia aos

potenciais compradores que não possam estar presentes

e têm carácter confidencial e gratuito; a “Cabral Moncada

Leilões” efectuará todas as diligências razoáveis ao seu

alcance para a sua correcta e pontual execução; todavia,

nem a “Cabral Moncada Leilões” nem os seus

representantes, trabalhadores ou colaboradores poderão,

em caso algum, ser responsabilizados por qualquer erro

ou omissão, ainda que culposos, que eventualmente

possa ocorrer na sua execução; especificamente no caso

de ordens de compra e licitações online, aplica-se ainda o

disposto na secção D das presentes Condições Negociais.

ART. 7º - Evolução dos lances
Cabe ao pregoeiro decidir, com total poder

discricionário, o montante em que os lances evoluem

na licitação de cada bem, nunca podendo, porém, o

pregoeiro exceder 10% do valor do lance anterior, nem

qualquer lance ser inferior a € 10, excepto nos leilões

online.

ART. 8º - Preferência e resolução de dúvidas
A “Cabral Moncada Leilões” considera comprador aquele

que, por si ou representado por terceiro com poderes para

o acto, licitar e arrematar o bem pelo valor mais alto, mas

sem prejuízo da possibilidade de exercício da preferência

ou opção por entidades oficiais, nos termos da legislação

aplicável, e cabendo ao pregoeiro decidir, com total poder

discricionário, qualquer dúvida que ocorra, incluindo

retirar qualquer bem do leilão ou voltar a pôr o bem em

venda no valor em que se suscitou a dúvida.

B.3. PAGAMENTO E LEVANTAMENTO
ART. 9º - Comissão
a) O comprador obriga-se a pagar à “Cabral Moncada

Leilões” a quantia total devida pela venda do bem, ou

seja, o montante da arrematação acrescido de uma

comissão, a qual inclui IVA, aplicada por escalões:

até € 300 (inclusive) – 24,60%;

na parte que exceda € 300 e até € 1.000 (inclusive) –

22,14%;

na parte que exceda € 1.000 e até € 3.000 (inclusive)

– 18,45%;

na parte que exceda € 3.000 e até € 20.000 (inclusive)

– 14,76%; 

na parte que exceda € 20.000 – 12,30%;

b) Se porém a compra for efectuada através de

plataformas internacionais online (actualmente

“Invaluable”) o comprador obriga-se a pagar à “Cabral

Moncada Leilões” a quantia total devida pela venda do

bem, ou seja, o montante da arrematação acrescido de

uma comissão de 24,60%, a qual inclui IVA.

c) Sem prejuízo do que antecede, nos casos

excepcionais devidamente assinalados no catálogo,

poderá ainda ser devido IVA sobre o montante da

arrematação.

ART. 10º - Prazo de pagamento
O comprador obriga-se a proceder ao pagamento

referido no artigo anterior e a levantar o bem durante

os dez (10) dias seguintes à data da última sessão do

leilão, podendo ser exigido, no momento da

arrematação, um sinal de 30% do valor da mesma que

não esteja coberto por garantia. Decorrido o referido

prazo de dez (10) dias, a “Cabral Moncada Leilões”

reserva-se o direito de cobrar juros à taxa legal para as

operações comerciais.

ART. 11º - Transferência de titularidade
A titularidade sobre o bem só se transfere para o

comprador depois de paga à “Cabral Moncada Leilões” a

quantia total da venda em numerário (até ao valor

máximo de € 2.500), cheque visado ou transferência

bancária. No caso de o pagamento se efectuar através

de cheque não visado, só se considera paga a quantia

total da venda depois de boa cobrança,

independentemente do bem poder estar já na posse do

comprador.

Até à transferência de titularidade, nos termos

previstos no parágrafo anterior, o bem permanece

propriedade do vendedor.

ART. 12º - Condição para levantamento
O levantamento de qualquer bem só será autorizado

depois de paga a quantia total da venda.

ART. 13º - Responsabilidade pelo levantamento
O levantamento e transporte de um bem é da inteira

responsabilidade do comprador, considerando-se que

qualquer ajuda prestada pela “Cabral Moncada Leilões”,

seus representantes, trabalhadores ou colaboradores o

é a título de cortesia, não podendo decorrer qualquer

tipo de responsabilidade pelo facto. A eventual

indicação de empresa ou pessoa para o fazerem exclui,

igualmente, qualquer responsabilidade da “Cabral

Moncada Leilões”, seus representantes, trabalhadores

ou colaboradores.

ART. 14º - Responsabilidade após prazo de
levantamento
Levantado o bem, ou decorrido o prazo de dez (10) dias

contados da data da última sessão do leilão sem que o

bem seja levantado pelo comprador, ficará este

responsável pela perda ou dano, incluindo furto ou

roubo, que possa ocorrer no bem. O comprador fica

igualmente responsável por todas as despesas de

remoção, armazenamento e/ou seguro do bem a que

haja lugar, nos termos do preçário em vigor.

ART. 15º - Responsabilidade da “Cabral Moncada
Leilões”
Qualquer perda ou dano, incluindo furto ou roubo,

tendo por objecto algum bem arrematado e não

levantado, que ocorra no prazo de dez (10) dias a que

se refere o artigo 10º, apenas confere ao comprador o

direito a receber quantia igual à paga até esse

momento pelo bem, não tendo direito a qualquer

compensação, indemnização ou juros.

ART. 16º - Consequências do não pagamento
Caso o comprador não proceda ao pagamento da quantia

total da venda no prazo de dez (10) dias contados da data

da última sessão do leilão, a “Cabral Moncada Leilões”

poderá, a todo o tempo, por si e em representação do

vendedor, e sem que o comprador possa exigir quaisquer

compensações ou indemnizações por tal facto: 

a) intentar acção judicial de cobrança da quantia total

da venda;

b) notificar o comprador da anulação da venda, sem

prejuízo do direito da “Cabral Moncada Leilões” de

receber a comissão devida pelo comprador e da

consequente possibilidade de ser intentada acção

judicial para cobrança desta.

As alternativas que antecedem deverão ser

entendidas sem prejuízo de quaisquer outros direitos

de que a “Cabral Moncada Leilões” possa ser titular,

incluindo o direito de reclamar o pagamento de juros

e das despesas de remoção, armazenamento e/ou

seguro do bem a que haja lugar. De igual forma, o

facto de a “Cabral Moncada Leilões” optar

inicialmente pela hipótese prevista em a) deverá ser

entendido sem prejuízo do direito de, a todo o

tempo, pôr termo a tal acção e anular a venda nos

termos previstos em b).

B.4. RESPONSABILIDADE DA “CABRAL MONCADA
LEILÕES”
ART. 17º - Responsabilidade pelas descrições
A “Cabral Moncada Leilões” responsabiliza-se pela

exactidão das descrições (entende-se como tal as

referências à época, ao estilo, ao autor, aos materiais e
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ao estado de conservação) dos bens efectuadas nos

seus catálogos, sem prejuízo de as poder corrigir

pública e verbalmente até ao momento da venda.

ART. 18º - Estado de conservação e casos especiais
Todos os bens são vendidos no estado de conservação

em que se encontram, cabendo aos potenciais

compradores confirmar pessoalmente, através do prévio

exame do bem, a exactidão da descrição constante do

catálogo, designadamente no que diz respeito a

eventuais restauros, faltas ou defeitos que ali se

mencionem.

a) no caso de bens cuja constituição inclua

mecanismos, tais como relógios ou caixas de música,

sempre que a descrição do bem no catálogo não refira

expressamente a eventual “necessidade de conserto do

mecanismo” ou expressão equivalente, deve entender-

se que o mecanismo do bem se encontra em

funcionamento;

b) nos casos previstos na alínea anterior, a

responsabilidade da “Cabral Moncada Leilões”

restringe-se ao mero funcionamento do mecanismo, e

não ao seu perfeito funcionamento, e cessa, em

qualquer caso, no momento do levantamento do bem

pelo comprador;

c) a menção a assinaturas, nomes, iniciais, marcas ou

siglas existentes num bem e a sua mera transcrição

factual na respectiva descrição não significa a

atribuição de autoria pela “Cabral Moncada Leilões” a

não ser nos casos em que essa autoria seja

expressamente assumida no início da descrição.

ART. 19º - Vícios das descrições
Verificando-se a existência de discrepância relevante

(i.e., que implique significativa alteração do valor do

bem) entre a descrição e a realidade do bem no

momento da arrematação, pode o comprador, e só este,

durante o prazo de três anos contado da data da

arrematação, solicitar a devolução da quantia total da

venda mediante a restituição do bem, no estado de

conservação em que se encontrava no momento da

arrematação, não tendo, no entanto, direito a qualquer

compensação, indemnização ou juros.

ART. 20º - Ónus da prova
Incumbe ao comprador a demonstração da existência

de discrepância relevante entre a descrição e a

realidade do bem, nos termos e para os efeitos dos

artigos anteriores.

ART. 21º - Peritagem de suporte
A “Cabral Moncada Leilões” poderá exigir ao comprador

reclamante a apresentação de uma exposição escrita

acompanhada por peritagem subscrita por perito

reconhecido no mercado nacional ou internacional,

sem prejuízo do direito que lhe assiste, em qualquer

caso, e a todo o tempo, de contrapor à peritagem

apresentada outra de valor equivalente.

ART. 22º - Fotografias
As fotografias ou representações do bem no catálogo

destinam-se, exclusivamente, à identificação do bem

sujeito a venda.

ART. 23º - Reivindicações de terceiros 
A “Cabral Moncada Leilões” não é responsável perante o

comprador por qualquer bem que, por facto imputável

ao vendedor ou a terceiro, venha a ser objecto de

reclamações ou reivindicações de terceiros e/ou

apreendido, a título provisório ou definitivo, pelas

autoridades competentes, independentemente da data

em que haja sido determinada ou efectivada a

respectiva reclamação, reivindicação ou apreensão, e

da natureza ou montante de quaisquer prejuízos,

perdas ou danos que para o comprador possam decorrer

desse facto, os quais deverão ser reclamados pelo

comprador directamente ao vendedor ou terceiro

causador.

ART. 24º - Restrições à transmissão, exportação e
similares
A “Cabral Moncada Leilões” não é igualmente

responsável perante o comprador por qualquer bem

que venha a ser impedido de sair do país ou sujeito a

qualquer outro ónus, encargo ou restrição,

designadamente quanto à detenção, uso, fruição ou

transmissibilidade, incluindo ao abrigo da legislação

de protecção do património cultural,

independentemente da data em que haja sido

efectivada a respectiva classificação, inventariação

ou arrolamento, e da natureza ou montante de

quaisquer prejuízos, perdas ou danos que para o

comprador possam decorrer desse impedimento, os

quais deverão ser reclamados pelo comprador

directamente ao vendedor ou terceiro causador. De

igual forma, constitui responsabilidade do comprador

informar-se sobre (e, se for o caso, obter) quaisquer

(i) licenças e outras formalidades ou restrições à

exportação, de Portugal para o país de destino

pretendido pelo comprador; e (ii) licenças e outras

formalidades ou restrições à importação no país de

destino pretendido pelo comprador – v.g.,

determinados países estabelecem restrições à

importação de bens incorporando elementos vegetais

ou animais.

ART. 25º - Limitação de responsabilidade
Excepto em caso de dolo e sem prejuízo do seguro

legalmente obrigatório, a eventual responsabilidade da

“Cabral Moncada Leilões” perante o comprador fica, em

qualquer caso, limitada ao montante efectivamente

pago por este pela aquisição do bem.

C. CONDIÇÕES COMUNS A VENDEDORES 
E COMPRADORES

   ART. 1º - Independência
A “Cabral Moncada Leilões”, respectivos sócios ou

representantes legais ou cônjuges, ascendentes ou

descendentes dos mesmos, não actuam, em

circunstância alguma, em seu próprio nome como

vendedores ou compradores dos bens colocados em

leilão.

ART. 2º - Autorização de publicitação
O vendedor e o comprador autorizam expressamente a

“Cabral Moncada Leilões” a fotografar, publicar,

publicitar e utilizar, sob qualquer forma e a todo o

tempo, para fins comerciais, culturais, académicos ou

outros, relacionados ou não com a realização do leilão,

a imagem e a descrição de todos os bens que através

dela tenham sido colocados em leilão.

ART. 3º - Foro
Para a resolução de qualquer conflito entre as partes

sobre a interpretação ou validade do contrato,

incluindo as presentes Condições Negociais, bem como

sobre a execução e cumprimento do mesmo, será

exclusivamente competente o foro da comarca de

Lisboa.

D. CONDIÇÕES RELATIVAS AOS LEILÕES ONLINE E
À PARTICIPAÇÃO ONLINE EM LEILÕES
PRESENCIAIS
As Condições Negociais antecedentes aplicam-se aos

leilões online e à participação online em leilões

presenciais, com as seguintes adaptações e

modificações, decorrentes da sua especificidade:

ART. 1º - Plataformas
A “Cabral Moncada Leilões” organiza leilões

exclusivamente online, no sítio Internet / website da

“Cabral Moncada Leilões”, em www.cml.pt – adiante a

“Plataforma CML”. A “Cabral Moncada Leilões” permite

ainda a participação online (incluindo a emissão de

ordens de compra e a licitação) nos respectivos leilões

presenciais, através de determinadas plataformas

geridas por terceiros (actualmente através da

plataforma internacional online “Invaluable”) – adiante

as “Plataformas de Terceiros”.

ART. 2º - Catálogo dos leilões online
Os catálogos com as imagens e as descrições de todos

e cada um dos bens que integram os leilões online

apenas estão disponíveis em versão digital na

Plataforma CML.

ART. 3º - Registo online
a) Para poder emitir ordens de compra e licitar num

leilão online, o potencial comprador deverá ser maior

de idade e registar-se antecipadamente na Plataforma

CML, preenchendo obrigatoriamente os campos de

onde constem o seu nome, morada, número de

contribuinte, contacto telefónico e email e declarando

conhecer e aceitar as presentes Condições Negociais. 

b) Para poder emitir ordens de compra e licitar online

num leilão presencial, o potencial comprador deverá

registar-se antecipadamente numa das Plataformas de

Terceiros em que o leilão em causa tenha sido

disponibilizado pela “Cabral Moncada Leilões”,

cumprindo as regras e vinculando-se aos termos e

condições de tal plataforma. Ao fazê-lo e emitir ordens

de compra e/ou licitar num leilão presencial da “Cabral

Moncada Leilões”, o potencial comprador aceita ainda

vincular-se às presentes Condições Negociais, que

prevalecerão, em caso de contradição, sobre os termos

e condições de tal plataforma.

c) A palavra-passe escolhida e demais meios de

autenticação aquando do registo na Plataforma CML

ou, consoante o caso, numa das Plataformas de

Terceiros deverão ser mantidos confidenciais pelo

potencial comprador, responsabilizando-se este por

qualquer acesso não autorizado à respectiva conta.

d) A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de

cancelar ou suspender o registo de quem não tiver

pontualmente cumprido obrigações, designadamente

de pagamento e levantamento de um ou mais bens, em

leilões anteriores.

ART. 4º - Ordens de compra e licitações nos leilões
online
a) Nos leilões online da “Cabral Moncada Leilões” só

serão aceites ordens de compra e licitações online

através da Plataforma CML, devendo o licitante e

potencial comprador registar-se nos termos da alínea

a) do artigo anterior;

b) Só serão aceites ordens de compra e licitações de

valor igual ou superior ao valor de base de cada bem;

c) As ordens de compra online para um determinado

bem serão automaticamente executadas pela “Cabral
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Moncada Leilões” ao melhor preço permitido por

quaisquer outras ordens de compra ou licitações online

eventualmente recebidas para o mesmo bem.

d) Os incrementos dos lances online não excederão em

nenhum caso 10% do valor da ordem de compra

precedente;

e) As ordens de compra e licitações online recebidas e

aceites pela “Cabral Moncada Leilões” são

confidenciais;

f) O licitante e potencial comprador aceita que as suas

ordens de compra e licitações na Plataforma CML, uma

vez aceites, são definitivas e não podem, por qualquer

meio, ser anuladas ou revogadas até ao termo do prazo

em que decorra o leilão em causa.

ART. 5º - Pagamento e levantamento nos leilões
online 
a) O comprador online obriga-se a pagar à “Cabral Moncada

Leilões” a quantia total devida pela venda do bem, ou seja,

o montante da arrematação, acrescido de uma comissão, a

qual inclui IVA, aplicada por escalões:

até € 300 (inclusive) – 24,60%;

na parte que exceda € 300 e até € 1.000 (inclusive) –

22,14%;

na parte que exceda € 1.000 e até € 3.000 (inclusive) –

18,45%;

na parte que exceda € 3.000 e até € 20.000 (inclusive) –

14,76%; 

na parte que exceda € 20.000 – 12,30%;

b) Nos casos excepcionais devidamente assinalados no

catálogo, poderá ainda ser devido IVA sobre o montante da

arrematação;

c) O comprador online obriga-se a proceder ao pagamento

referido nas alíneas anteriores e a levantar o bem durante

os dez (10) dias seguintes ao termo do leilão;

d) O pagamento poderá ser efectuado através de

numerário (até ao valor máximo de € 2.500), multibanco,

transferência bancária ou cheque visado; no caso de o

pagamento se efectuar através de cheque não visado, só se

considera paga a quantia total da venda depois de boa

cobrança, independentemente do bem poder estar já na

posse do comprador;

e) A titularidade sobre o bem só se transfere para o

comprador depois de paga à “Cabral Moncada Leilões” a

quantia total de venda; até à transferência de titularidade,

o bem permanece propriedade do vendedor;

f) Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que

o pagamento devido tenha sido efectuado, a “Cabral

Moncada Leilões” reserva-se o direito de intentar acção

ou anular a venda, aplicando-se o art.º 16.º das

presentes Condições Negociais, para o qual se remete;

g) O levantamento e transporte de um bem é da inteira

responsabilidade do comprador, considerando-se que

qualquer ajuda prestada pela “Cabral Moncada Leilões”,

seus representantes, trabalhadores ou colaboradores o

é a título de cortesia, não podendo decorrer qualquer

tipo de responsabilidade pelo facto. A eventual

indicação de empresa ou pessoa para o fazerem exclui,

igualmente, qualquer responsabilidade da “Cabral

Moncada Leilões”, seus representantes, trabalhadores

ou colaboradores.

h) As regras previstas no presente artigo são

exclusivamente aplicáveis aos leilões online. Em caso

de licitação e compra online em leilões presenciais,

aplicam-se as regras destes últimos, tal como

constantes das Secções antecedentes.

ART. 6º - Inexistência do direito de livre resolução
O comprador online em leilões online ou presenciais

reconhece que, por ter efectuado uma compra em

leilão, não beneficia do direito de livre resolução do

contrato previsto na legislação que regula os contratos

celebrados à distância.

ART. 7º - Responsabilidade
a) A Plataforma CML opera, em todas as fases

(incluindo, sem limitar, registo, acesso à conta por

parte de utilizadores registados, gestão de ordens de

compra e licitações, determinação da licitação

vencedora e comunicação com os utilizadores

registados) de forma totalmente automatizada. As

Plataformas de Terceiros operam igualmente de forma

pelo menos parcialmente automatizada. Em ambos os

casos, podem ocorrer períodos de indisponibilidade da

Plataforma CML ou das Plataformas de Terceiros e/ou

problemas e erros de funcionamento das mesmas, os

quais podem ser causados por múltiplos factores,

incluindo, designadamente, problemas de ligação à

Internet, sobrecarga, vírus e ataques informáticos e

inconsistências e erros de programação – adiante os

“Problemas de Funcionamento da Plataforma”. 

b) No caso dos leilões online, os Problemas de

Funcionamento da Plataforma podem comprometer a

realização de um ou mais leilões online ou afectar, dentro

de determinado leilão, um ou mais lotes; de igual forma,

os Problemas de Funcionamento da Plataforma podem

afectar a generalidade dos utilizadores, um grupo de

utilizadores ou apenas determinado utilizador em

concreto, que pode, designadamente, não se conseguir

registar, não conseguir aceder à respectiva conta, não

conseguir colocar uma ordem de compra ou uma

licitação, colocar uma ordem compra ou uma licitação

que não venha a ser tida em consideração ou não receber

determinadas comunicações (por exemplo de licitação

ultrapassada) ou receber comunicações erradas.

c) No caso dos leilões presenciais, os Problemas de

Funcionamento da Plataforma podem levar a que um ou

mais utilizadores não se consigam registar, não consigam

aceder à respectiva conta, não consigam colocar ordens

de compra ou licitações, coloquem uma ordem de compra

ou uma licitação que não venha a ser tida em

consideração ou não recebam determinadas

comunicações (por exemplo de licitação ultrapassada) ou

recebam comunicações erradas. Assim, sempre que um

potencial comprador pretenda certificar-se da efectiva

licitação de determinado ou de determinados bens,

deverá comparecer e licitar pessoalmente no respectivo

leilão, considerando a “Cabral Moncada Leilões” que a

presença do potencial comprador é, em qualquer caso, a

forma mais adequada de salvaguardar os seus interesses.

d) Nem a “Cabral Moncada Leilões”, nem os seus

representantes, trabalhadores ou colaboradores poderão,

em caso algum, ser responsabilizados por quaisquer

Problemas de Funcionamento da Plataforma.

e) No caso de se verificar um Problema de

Funcionamento da Plataforma num leilão online, a

“Cabral Moncada Leilões” poderá, mas não se encontra

obrigada a, repetir o leilão afectado ou recolocar os bens

afectados em novo leilão presencial ou online. No caso de

se verificar um Problema de Funcionamento da

Plataforma num leilão presencial, caberá ao pregoeiro

decidir, com total poder discricionário, qualquer dúvida

que ocorra.

IMPORTANTE

REGULAMENTO GERAL DE PROTECÇÃO DE DADOS
– RGPD
Nos termos e para os efeitos do RGPD e conforme a

Política de Privacidade a que está adstrita, e para que

se remete, a “Cabral Moncada Leilões” compromete-se a

tratar os dados pessoais de forma lícita, com respeito

pelo princípio da boa-fé e com absoluta

confidencialidade, garantindo que os dados pessoais

recolhidos são adequados, pertinentes e não excessivos

relativamente às finalidades para que são recolhidos e

tratados.

REGIME JURÍDICO DA OURIVESARIA E DAS
CONTRASTARIAS – Lei nº 98/2015, de 18.8.2015 e
Dec. Lei nº 44/2016 de 17.8.2016
Todos e cada um dos bens constituídos por metais

preciosos, colocados em venda pela “Cabral Moncada

Leilões”, observam o disposto no referido diploma e

respectivo regulamento, encontrando-se devidamente

contrastados sempre que tal é legalmente exigível.

CITES - CONVENÇÃO SOBRE O COMÉRCIO
INTERNACIONAL DAS ESPÉCIES DE FAUNA E
FLORA SELVAGENS AMEAÇADAS DE EXTINÇÃO
Todos e cada um dos bens incorporando materiais de

espécies da fauna e flora selvagens protegidas,

colocados em venda pela “Cabral Moncada Leilões”,

foram previamente certificados em conformidade com

as disposições da CITES. Nos termos da legislação

aplicável, o respectivo comprador deverá solicitar o

novo registo em seu nome junto da autoridade

competente.

INFORMAÇÃO PRESTADA NOS TERMOS DA LEI
144/2015 (ENTIDADES DE RESOLUÇÃO
ALTERNATIVA DE LITÍGIOS DE CONSUMO - RAL).
Em caso de litígio o consumidor pode recorrer a uma

Entidade de Resolução Alternativa de Litígios de

consumo:

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo de

Lisboa

http://www.centroarbitragemlisboa.pt/ 

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo do

Vale do Ave/Tribunal Arbitral

http://www.triave.pt/ 

CIAB – Centro de Informação, Mediação e Arbitragem

de Consumo (Tribunal Arbitral de Consumo)

http://www.ciab.pt/pt/ 

CNIACC – Centro Nacional de Informação e

Arbitragem de Conflitos de Consumo

http://www.arbitragemdeconsumo.org/ 

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo do

Distrito de Coimbra

http://www.centrodearbitragemdecoimbra.com 

Centro de Informação, Mediação e Arbitragem de

Conflitos de Consumo do Algarve

http://www.consumoalgarve.pt 

Centro de Informação de Consumo e Arbitragem do

Porto

http://www.cicap.pt 

Mais informações em Portal do Consumidor

www.consumidor.pt

Maio 2018
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HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO
De segunda a sexta-feira, das 10h00 às 19h00

VENDA DE BENS EM LEILÃO

AVALIAÇÃO INFORMAL / MARCAÇÕES  
213 954 781 - info@cml.pt

A avaliação informal de bens para efeitos da sua 
colocação em leilão é um serviço prestado gratuitamente
e sem compromisso;  
As marcações deverão ser efectuadas previamente,
com a possível antecedência, ficando sujeitas à 
ordem por que forem recebidas.

AVALIAÇÃO FORMAL / MARCAÇÕES  
213 954 781 - info@cml.pt

A Cabral Moncada Leilões assegura um serviço
permanente de avaliação formal de bens,
designadamente para efeitos de partilha, de seguro,
de venda em leilão, de actualização de activos
patrimoniais, etc.
Para obter informação mais detalhada sobre os
ser viços de avaliações prestados, respectivas
condições, tabela de honorários em vigor, etc.,
consulte o “Guia do Cliente”.

COMPRA DE BENS EM LEILÃO
Presencialmente
Necessário preencher e assinar o impresso próprio;
ser-lhe-á entregue uma raquete numerada com que
deverá licitar.

Através de ordem de compra
Necessário preencher e assinar o impresso próprio 
(incluído no catálogo e disponível em www.cml.pt)
pelo menos três horas antes do início da respectiva
sessão. O pregoeiro licitará e adquirirá pelo interessado
o bem ou bens indicados pelo mais baixo valor
que lhe for possível, não excedendo o valor máximo
que para os mesmos tenha sido especificado. 

Por telefone
Necessário preencher e assinar o impresso próprio 
(incluído no catálogo e disponível em www.cml.pt)
pelo menos três horas antes do início da respectiva
sessão. A CABRAL MONCADA LEILÕES disponibiliza-
-se igualmente para efectuar as diligências necessárias
para os contactar telefonicamente, de forma a permitir
a sua participação por essa via na licitação de um
bem ou bens determinados.
Através da Plataforma Internacional Online
“Invaluable” 
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponível nos leilões indicados

TESOURARIA - COMPRADORES
Rosário  Azevedo / Clara Ferraz / Pedro Mendes
tc@cml.pt

TESOURARIA - VENDEDORES
Dulce Quaresma / Joana Loureiro - tvf@cml.pt

RESULTADOS DOS LEILÕES estão disponíveis em
www.cml.pt. 
Os resultados das ordens de compra deverão ser 
solicitados pelos interessados directamente, por email
ou por telefone no horário de expediente.
Pagamento e levantamento de lotes adquiridos:
deverão ser efectuados pelo comprador nos 10 dias
seguintes à data da compra; o respectivo 
levantamento poderá ser efectuado imediatamente
após o final da sessão e diariamente durante 
o horário de expediente. 
Recebimentos de lotes vendidos: deverão ser 
solicitados pelo vendedor 28 dias após a venda do bem.

PRÓXIMOS LEILÕES / ENTREGA DE PEÇAS
Os bens a colocar em venda nos próximos leilões 
poderão ser recebidos desde já.
Chama-se a atenção para a conveniência de a respectiva
entrega ser efectuada com a maior antecedência
possível, a fim de os lotes poderem ser devidamente
avaliados, catalogados e fotografados.

Informações Gerais
Leilões Presenciais

Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.
Rua Miguel Lupi, 12 A/D • 1200-725 Lisboa • Portugal

Tel:(+351) 213 954 781 • Fax: (+351) 213 955 115
info@cml.pt • www.cml.pt

Pessoa ColeCtiva 503 556 858 • MatRiCUlaDa Na CoNseRvatÓRia Do ReGisto CoMeRCial sob o MesMo NúMeRo • CaPital soCial De 60.000 eURos
titUlaR De aUtoRização DGae PaRa o exeRCíCio Da aCtiviDaDe leiloeiRa De 23.11.2015 

titUlaR Da aPÓliCe De seGURo De ResPoNsabiliDaDe Civil HisCox € 200.000 Nº 2503667
RePReseNtaNtes leGais: MiGUel CabRal De MoNCaDa - NiF 153528362 • PeDRo MaRia De alviM - NiF 180311336

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES PRÓXIMOS LEILÕES

PRESENCIAIS

Leilão 197 
Antiguidades e Obras de Arte

3 e 4 de Dezembro de 2018 

LEILÕES ONLINE

Regularidade Semanal
Carácter Temático

www.cml.pt  

Seguramos os bens que nos são
confiados numa companhia 

e numa corretora de referência,
especializadas em seguros de arte
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segurosarte@villasboas.pt
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Guia do Cliente
APRESENTAÇÃO
Fundada em 1996, e sediada no centro de Lisboa, a
Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda,
comercialmente designada por CABRAL MONCADA
LEILÕES,
é uma empresa portuguesa especializada em
ANTIGUIDADES E OBRAS DE ARTE e ARTE MODERNA E
CONTEMPORÂNEA, desenvolvendo a sua actividade em
duas áreas principais: LEILÕES - PRESENCIAIS E ONLINE
- e AVALIAÇÕES; e duas complementares: PERITAGENS e
CONSULTADORIA.

Sujeita a sua actividade ao disposto no Decreto-Lei 
n.º 155/2015, que estabelece o regime jurídico da
actividade leiloeira, e às suas CONDIÇÕES NEGOCIAIS,
disponíveis em todos os seus catálogos e no seu website
www.cml.pt. 

É titular de autorização DGAE para o exercício da actividade
leiloeira de 23.11.2015 e da apólice de seguro de
responsabilidade civil Hiscox € 200.000 nº 2503667. É
administrada pelos seus sócios Miguel Cabral de
Moncada e Pedro Maria de Alvim.

Para além dos seus próprios leilões, a CABRAL MONCADA
LEILÕES está preparada para organizar e realizar leilões
específicos / temáticos, de maior ou menor dimensão,
únicos ou periódicos, a solicitação das pessoas ou empresas
interessadas.

Paralelamente, a CABRAL MONCADA LEILÕES assegura
um serviço permanente de consultadoria, peritagem e
avaliação de bens, em particular antiguidades, mobiliário,
pintura, escultura e arte sacra, arte Lusíada, pratas, jóias,
porcelanas orientais e europeias, faianças, tapeçarias,
bronzes e metais, objectos de arte, livros, manuscritos e
encadernações, gravuras, etc., designadamente para efeitos
de partilha, de seguro, de venda em leilão, de actualização
de activos patrimoniais, etc.

O presente GUIA DO CLIENTE constitui uma síntese
meramente informativa das CONDIÇÕES NEGOCIAIS em
vigor (para que se remete em www.cml.pt.), e dos passos
a seguir para uma eventual venda ou compra em leilão. Nele
poderão ser obtidas respostas para as questões que mais
frequentemente nos são colocadas.

Nota preliminar: as CONDIÇÕES NEGOCIAIS aplicam-se a
todos os leilões organizados pela CABRAL MONCADA
LEILÕES sejam eles presenciais ou online; aos leilões
online e à participação online em leilões presenciais, as
referidas CONDIÇÕES NEGOCIAIS são aplicáveis com as
adaptações e modificações decorrentes da sua especificidade
nelas expressamente previstas e para que se remete.

COMO VENDER BENS EM LEILÃO?

Avaliação informal de bens para efeitos da sua
colocação em leilão – gratuita*

Deverá simplesmente contactar a CABRAL MONCADA
LEILÕES e marcar uma data para o efeito.
A avaliação informal, a realizar nas instalações da
empresa, para um número necessariamente restrito de
bens, será apresentada sob a forma de Proposta de
Contrato; é gratuita e não implica qualquer obrigação de
colocação em leilão. *(Excepto vinhos).

Que fazer no caso de não poder trazer o bem consigo?
Se o bem for de difícil transporte ou muito frágil, poderá,
nos casos em que a CABRAL MONCADA LEILÕES assim o
entenda, ser feita uma estimativa provisória a partir de uma
boa fotografia do bem, com indicação das respectivas
dimensões e referência a eventuais marcas, assinaturas ou
quaisquer outras referências relevantes. Da mesma forma, a
avaliação, informal, é gratuita e não implica qualquer
obrigação de colocação em leilão.

Avaliação de bens em casa
A solicitação do interessado, e sempre que o entender
necessário ou conveniente, a CABRAL MONCADA LEILÕES
poderá fazer deslocar peritos seus à casa ou ao local onde
se encontrem os bens, para aí procederem à respectiva
avaliação informal para efeitos da sua colocação em
leilão. Tal como nos casos anteriores, a avaliação, informal,
é gratuita e não implica qualquer obrigação de colocação
em leilão.

Avaliação formal de bens
Sempre que, porém, o interessado pretenda dispor de uma
avaliação formal, escrita e assinada – designadamente para
efeitos de partilhas, de seguro, de colocação em leilão, de
actualização de activos patrimoniais, ou qualquer outra
finalidade – e o solicite, a CABRAL MONCADA LEILÕES
poderá igualmente fazer deslocar peritos seus para esse
efeito à casa ou ao local onde se encontrem os bens.

Neste caso, a marcação e as condições da avaliação deverão
ser estabelecidos previamente, sendo o custo da avaliação,
sobre a qual incide IVA, calculado por escalões, da seguinte
forma:

até € 50.000 – 2%
entre € 50.001 e € 100.000 – 1,75%
entre € 100.001 e € 500.000 – 1,5%
entre € 500.001 e € 1.000.000 – 1,25%
entre € 1.000.001 e € 1.500.000 – 1,00%
entre € 1.500.001 e € 2.000.000 – 0,75%
superior a € 2.000.001 – 0,50%

Notas: O custo da avaliação formal dos bens que
subsequentemente sejam colocados e vendidos em leilão
será deduzido ao montante devido pelo proprietário à
CABRAL MONCADA LEILÕES.

Independentemente da sua colocação em leilão, 
a CABRAL MONCADA LEILÕES chama a atenção para
a conveniência de:
• Assegurar o seguro dos bens em causa, de

preferência através de uma companhia e de uma
corretora de referência, especializadas em seguros de
arte;

• No caso de os bens estarem seguros, proceder à sua
actualização, e consequente revisão dos respectivos
prémios;

• A CABRAL MONCADA LEILÕES recomenda para o efeito
a Hiscox / Villas-Boas ACP – Seguros de Arte,
segurosarte@villasboas.pt e telefone 21 323 60 23, junto
de quem segura todos os bens que lhe são confiados e
com quem mantém uma parceria há mais de dez anos, no
âmbito da qual lhe prestarão toda a assistência de que
possa necessitar.

Que fazer em seguida?
Tomada a decisão de colocar o bem ou bens em leilão, 

a CABRAL MONCADA LEILÕES informá-lo-á da data da
realização dos leilões subsequentes e das condições
negociais em vigor.

Do “Contrato de Prestação de Serviços para Colocação de
Bens à Venda em Leilão” a celebrar necessariamente entre a
CABRAL MONCADA LEILÕES e o vendedor proprietário do
bem constarão obrigatoriamente, para além das Condições
Negociais inerentes ao vendedor, a identificação
completa, civil e fiscal deste, a identificação e a
descrição de todos e cada um dos bens, a comissão e
taxas devidas e o preço mínimo de venda acordado
pelas partes.
O preço mínimo de venda acordado pelas partes,
também designado por reserva, corresponderá ao valor
estipulado pela avaliação efectuada; o mesmo valor
constará expressamente no correspondente catálogo.
(Preço mínimo de venda acordado pelas partes no contrato /
reserva = valor de base para leilão, no catálogo).

Encargos sobre o vendedor
Comissão* variável em função do montante da venda
Seguro** Hiscox / Villas-Boas ACP ............... 1% sobre o valor
da reserva, incluindo bens não vendidos
Despesas administrativas
Leilões presenciais: ....................................... € 10,00
por bem, incluindo bens não vendidos
Leilões online ................................................ € 2,00
por bem, incluindo bens não vendidos
Fotografias no catálogo*** variável em função da dimensão
IVA ....... incide apenas sobre a comissão e demais serviços
prestados (não sobre o valor da arrematação)

DIREITOS DE AUTOR – Lei 24/2006**** quando o preço de
venda seja superior a € 3.000; % variável em função do valor,
nos termos da lei; no caso de o autor, os herdeiros do autor
ou quem validamente os representar solicitar tal pagamento
à CABRAL MONCADA LEILÕES antes de esta ter efectuado
o pagamento ao vendedor, o vendedor autoriza
expressamente a CABRAL MONCADA LEILÕES a deduzir do
montante líquido que lhe seria devido a quantia devida a
título de direito de sequência.
*    devida apenas em caso de venda do bem; incide sobre o preço de
venda atingido; a deduzir do montante da arrematação
** incide sobre o valor da reserva acordada 
*** Preçário: 1/1 pág. – € 120; ½ pág. – € 60; ¼ pág. – € 30
**** 4% sobre o preço de venda entre € 3.000 e € 50.000; 3 %
entre € 50.000,01 e € 200.000; etc. 
o montante total da participação do autor em cada transacção
não pode exceder € 12.500,00

NOVO REGIME JURÍDICO DA OURIVESARIA E DAS
CONTRASTARIAS – Lei nº 98/2015, de 18.08.2015 e Dec.
Lei nº 44/2016 de 17.8.2016
Todos e cada um dos bens constituídos por metais
preciosos, colocados em venda pela “Cabral Moncada
Leilões”, observam o disposto no referido diploma e
respectivo regulamento, encontrando-se devidamente
contrastados sempre que tal é legalmente exigível.
Custos:
Certificado ou Declaração que seja necessário emitir por
Perito para efeitos da legalização do lote junto da
Imprensa Nacional - Casa da Moeda: € 10 (+ IVA)
Aposição de marcas pela IN-CM: as diversas taxas estão
previstas na Portaria 403-B/2015.
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CERTIFICADO CITES – Convenção sobre o Comércio
Internacional das Espécies de Fauna e Flora Selvagens
Ameaçadas de Extinção
Todos e cada um dos bens incorporando materiais de
espécies da fauna e flora selvagens protegidas a colocar em
venda pela Cabral Moncada Leilões terão de ser
previamente certificados, em conformidade com as
disposições da CITES, pelo Instituto da Conservação da
Natureza e das Florestas.
Custos por certificado / por lote:
Emissão do certificado pelo ICNF...€ 30 (isento de IVA)
Administrativos .................................€ 10 (+ IVA)

Quando recebe o vendedor a quantia da venda?
No caso de venda do bem, a CABRAL MONCADA LEILÕES
obriga-se a fornecer ao vendedor a conta de venda no
prazo de dez (10) dias a contar do pagamento integral
pelo comprador; o pagamento da quantia da venda,
deduzidas as comissões, serviços e impostos devidos, ocorrerá
no prazo de oito (8) dias subsequente à disponibilização
da conta de venda, cabendo ao vendedor contactar a
leiloeira para o efeito.

Considerando que o comprador deve efectuar o pagamento
no prazo de 10 dias a contar da data da última sessão do
leilão, é, por conseguinte, expectável (mas não garantido,
na medida em que dependente do pagamento e
levantamento do bem pelo comprador) que o pagamento
ao vendedor tenha lugar no prazo de 28 dias a contar da
data da última sessão do leilão.

Bens não vendidos em leilão (retirados); sua
recolocação em venda
Ao assinar o contrato o vendedor poderá autorizar
expressamente a recolocação em leilão dos bens não
vendidos com a seguinte redução: Leilões presenciais:
30%; Leilões online: 50%. Nesse caso, não serão devidas
despesas de armazenamento previstas no preçário em vigor.

COMO COMPRAR BENS EM LEILÃO?

LEILÕES PRESENCIAIS

Antes do leilão presencial – Catálogo e exposição
O catálogo de cada leilão presencial está disponível em
www.cml.pt; a sua versão impressa pode ser obtida
directamente junto da CABRAL MONCADA LEILÕES.
Os bens que integram o leilão presencial ficam expostos ao
público, das 10h00 às 20h00, ao longo dos cinco dias que
antecedem a realização da primeira sessão. O período de
exposição inclui sempre um fim-de-semana de forma a
facilitar a visita a quem tem dificuldade em o fazer durante
a semana. No domingo é apenas das 15h00 às 20h00.

Calendário habitual das sessões dos leilões presenciais
Os leilões presenciais podem ter uma ou várias sessões,
distribuídas ao longo de uma ou de duas semanas. Todas as
sessões se realizam nas instalações da CABRAL MONCADA
LEILÕES com início às 19h30, terminando habitualmente
cerca das 23h00.

Acesso e licitação
É livre e gratuito o acesso à sala onde decorrem os leilões
presenciais, não havendo qualquer obrigatoriedade de licitar.
Sem falar já da clientela habitual, são bem-vindos todos os
interessados em presenciar um leilão pela primeira vez, bem
como todos aqueles que não tenham qualquer experiência
de licitação.
A CABRAL MONCADA LEILÕES terá todo o gosto em
poder prestar todas as informações e esclarecimentos que
possam ajudar o interessado a familiarizar-se com o

funcionamento do leilão e a efectuar nas melhores
condições a arrematação desejada.
É aconselhável estabelecer previamente o montante máximo
que está disposto a oferecer na licitação do bem que tem em
vista. Lembre-se de que terá de pagar também a comissão
devida pelo comprador e o IVA sobre ela incidente.

Como licitar?
Existem diversas formas de licitar e comprar bens nos
leilões presenciais:

pessoalmente; ordem de compra; pedido de licitação
telefónica; através da Plataforma Internacional Online
“Invaluable”
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponível nos leilões indicados

Pessoalmente
O interessado deverá registar-se à entrada das instalações da
CABRAL MONCADA LEILÕES bastando preencher e assinar
o impresso que lhe será fornecido para o efeito (nome,
morada, telefone, nº do bilhete de identidade/passaporte, nº
fiscal de contribuinte; as Condições Negociais inerentes ao
comprador encontram-se reproduzidas no referido impresso);
ser-lhe-á entregue uma raquete numerada com que deverá
licitar.
Para o fazer basta levantar e mostrar claramente ao pregoeiro
a raquete numerada que recebeu depois de se ter registado;
o pregoeiro aceitará a sua oferta logo que possa. Uma vez
terminada a licitação e arrematado o bem, o pregoeiro
referirá em voz alta o número da raquete que o arrematou e
repetirá o respectivo valor de venda, passando ao seguinte.

Através de ordem de compra
O impresso de ordem de compra poderá ser obtido em
www.cml.pt ou solicitado à CABRAL MONCADA LEILÕES.
Basta preencher, assinar e entregar o referido impresso,
pessoalmente, por e-mail ou por fax, pelo menos três horas
antes do início da respectiva sessão. O pregoeiro licitará e
adquirirá pelo interessado o bem ou bens indicados pelo
mais baixo valor que lhe for possível, não excedendo o valor
máximo que para os mesmos tenha sido especificado. 
O serviço de execução de ordens de compra é prestado a
título de cortesia aos compradores que não possam estar
presentes e têm carácter confidencial e gratuito.

Por telefone
O impresso de pedido de licitação telefónica poderá ser
obtido em www.cml.pt ou solicitado à CABRAL
MONCADA LEILÕES. Basta preencher, assinar e entregar o
referido impresso, pessoalmente, por e-mail ou por fax, pelo
menos três horas antes do início da respectiva sessão. Será
contactado telefonicamente pela CABRAL MONCADA
LEILÕES a partir da sala onde decorre o leilão, em
momento anterior à colocação em praça do bem ou bens
que pretende licitar, por forma a poder acompanhar a
respectiva licitação.
O serviço de licitação telefónica é prestado a título de
cortesia aos compradores que não possam estar presentes e
têm carácter confidencial e gratuito.

Através da Plataforma Internacional Online
“Invaluable” 
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponível nos leilões indicados

LEILÕES ONLINE

Conforme referido no início do Guia do Cliente, as
Condições Negociais aplicam-se aos leilões online e à
participação online em leilões presenciais, com as

adaptações e modificações, decorrentes da sua
especificidade, para que se remete.

Antes do leilão online

Os catálogos com as imagens e as descrições de todos e
cada um dos lotes que integram os leilões online apenas
estão disponíveis em versão digital no website da
“Cabral Moncada Leilões” www.cml.pt

Como licitar nos leilões online?

Registo e licitação nos leilões online – ordens de
compra
Para poder licitar, o potencial comprador online deverá
ser maior de idade, registar-se antecipadamente no
website da “Cabral Moncada Leilões”, preenchendo
obrigatoriamente os campos de onde constem o seu
nome, morada, número de contribuinte, contacto
telefónico e e-mail e declarando conhecer e aceitar as
Condições Negociais. 
O potencial comprador online deverá manter confidencial
a password que escolheu no acto do registo e é
responsável pela sua utilização.

Irrevogabilidade e confidencialidade
As ordens de compra online recebidas durante a
realização do leilão online através do website da “Cabral
Moncada Leilões”, uma vez aceites, são definitivas e não
podem ser anuladas ou revogadas; as ordens de compra
online recebidas e aceites pela “Cabral Moncada Leilões”
são confidenciais.

Valor mínimo e execução das ordens de compra
Para poder ser aceite, a ordem de compra (licitação) deverá
ser de valor igual ou superior ao valor de base de cada bem.
Se a sua ordem de compra (licitação) para determinado
lote for superior ao respectivo valor de base, a plataforma
de licitação incrementará gradual e automaticamente as
licitações em cumprimento da sua ordem de compra, por
forma a garantir que a mesma cobre quaisquer outras
ordens de compra de valor inferior à sua (até atingir o
valor máximo por si indicado, o qual, sendo confidencial,
poderá todavia consultar a todo o tempo).
Nos casos em que sejam recebidas duas ordens de compra
com o mesmo valor, terá prioridade a que for recebida em
primeiro lugar.
Se, em qualquer momento, o valor máximo estabelecido
na sua ordem de compra (licitação) for ultrapassado,
receberá um e-mail com essa informação. Poderá então, se
o desejar, apresentar uma nova ordem de compra
(licitação) de valor superior.

Período de apresentação das ordens de compra 
(licitações)
As ordens de compra (licitações) podem ser submetidas na
plataforma online desde o início do leilão até ao
encerramento da licitação de cada um dos lotes que o
integram.

Evolução da licitação online
Os incrementos das licitações online são estabelecidos
pela “Cabral Moncada Leilões” de acordo com a seguinte
tabela:

Intervalo de valores (€)         Evolução (€)
0 - 50                                      2
50 - 100                                   5
100 - 200                                 10
200 - 300                                 20
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300 - 800                                25
800 - 1.400                              50
1.400 - 3.000                           100
3.000 - 8.000                          250
8.000 - 14.000                        500
14.000 - 30.000                      1.000
30.000 - 80.000                      2.500
Acima de 80.000                     5.000

Monitorização da licitação
Assim que inserir uma ordem de compra (licitação) num
lote, receberá, no écran, uma notificação que o informará
se a mesma é (ou não) a mais elevada. Se o valor máximo
da sua ordem de compra (licitação) for ultrapassado,
receberá essa informação por e-mail, e terá acesso a um
“link” onde o poderá aumentar. Aconselhamo-lo a
acompanhar o processo de licitação dos seus lotes
enquanto durar o leilão, por forma a garantir que a sua
ordem de compra (licitação) é a mais elevada até ao seu
encerramento.

Termo do leilão
A licitação dos lotes encerrará, progressiva e
sequencialmente, com intervalos de 15 segundos entre
cada lote, a partir da hora prevista para o termo do leilão.
Todavia, nos casos em que seja recebida uma ordem de
compra (licitação) para determinado lote até três minutos
antes da hora do termo do leilão, a “Cabral Moncada
Leilões” prolongará automaticamente a licitação desse
lote durante mais três minutos, contados a partir da hora
de apresentação da última ordem de compra (licitação); e
assim sucessivamente. O encerramento da licitação de
cada lote em concreto estará indicado junto ao mesmo.
O prolongamento da hora de encerramento da licitação de
qualquer lote não afectará a dos lotes seguintes, o que
poderá resultar no encerramento dos mesmos fora da sua
ordem numérica.

Lotes ganhos
Se mantiver a sua posição de melhor licitador até ao
encerramento da licitação do(s) lote(s), receberá um e-mail,
no fim do leilão, com informação sobre a(s) sua(s)
compra(s).

Inexistência do direito de livre resolução
O comprador online em leilões online ou presenciais
reconhece que, por ter efectuado uma compra em leilão,
não beneficia do direito de livre resolução do contrato
previsto na legislação que regula os contratos celebrados
à distância.

Responsabilidade
A plataforma online da CABRAL MONCADA LEILÕES
opera, em todas as fases (designadamente registo,
acesso à conta por parte de utilizadores registados, gestão
de ordens de compra e licitações, determinação da
licitação vencedora e comunicação com os utilizadores
registados) de forma totalmente automatizada. 

Podem ocorrer períodos de indisponibilidade da
plataforma online da CABRAL MONCADA LEILÕES ou
das Plataformas de Terceiros e/ou problemas e erros de
funcionamento das mesmas, os quais podem ser causados
por múltiplos factores, incluindo, designadamente,
problemas de ligação à Internet, sobrecarga, vírus e
ataques informáticos e inconsistências e erros de
programação. 

No caso dos leilões online, os problemas de
funcionamento da plataforma podem comprometer a

realização de um ou mais leilões online ou afectar, dentro
de determinado leilão, um ou mais lotes.

De igual forma, os problemas de funcionamento da
Plataforma podem afectar a generalidade dos utilizadores,
um grupo de utilizadores ou apenas determinado
utilizador em concreto, que pode, designadamente, não
se conseguir registar, não conseguir aceder à respectiva
conta, não conseguir colocar uma ordem de compra ou
uma licitação, colocar uma ordem compra ou uma
licitação que não venha a ser tida em consideração ou não
receber determinadas comunicações (por exemplo de
licitação ultrapassada) ou receber comunicações erradas.

Nem a CABRAL MONCADA LEILÕES nem os seus
representantes, trabalhadores ou colaboradores
poderão, em caso algum, ser responsabilizados por
quaisquer problemas de funcionamento da
plataforma.

No caso de se verificar um problema de
funcionamento da plataforma num leilão online, a
CABRAL MONCADA LEILÕES poderá, mas não se
encontra obrigada a, repetir o leilão afectado ou
recolocar os bens afectados em novo leilão presencial ou
online.

DEPOIS DO LEILÃO – PRESENCIAL OU ONLINE

Se comprar um bem em leilão, presencial ou online,
quais as minhas obrigações?
1. Por cada lote, deverá pagar o montante total da
venda, isto é, o montante da arrematação (valor de
martelo) a que acresce a comissão do comprador, a
qual incide por escalões, acrescida de 23% de IVA:

2. Deverá levantar o bem.

Pagamento e levantamento de bens adquiridos:
Prazo: devem ser efectuados nos dez (10) dias seguintes
à data da compra; o levantamento de qualquer bem só
será autorizado depois de paga a quantia total da venda, nos
termos adiante referidos.
     Forma: independentemente da nacionalidade do
comprador (sendo necessária a sua identificação
completa), o pagamento pode ser efectuado através de:

Multibanco;
Transferência bancária (deverão ser indicados o nº do leilão,
o nº do lote e o nº de licitação do cliente);
Cheque visado (deverá ser emitido à ordem de Cabral
Moncada Leilões; as despesas a que haja lugar são da
responsabilidade do comprador);
Numerário até € 2.500 (Nota: valores superiores a esse
montante deverão ser efectuados pelo comprador directamente
nas contas abaixo indicadas; não é aceite numerário para
pagamento de bens adquiridos nos leilões online).

Por favor note que não são aceites cartões de crédito.

LEILÕES PRESENCIAIS 
Banco: Deutsche Bank AG
Sucursal em Portugal, 
Rua Castilho 20, 1250-069 Lisboa
Nome da conta: Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.
IBAN: PT 50 0043 0001 04001066743 73 
SWIFT Code: DEUTPTPL

LEILÕES ONLINE 
Banco: Banco BPI, S.A. 
Nome da conta: Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.
IBAN: PT 50 0010 0000 5034 1370 0014 2
SWIFT Code: BBPIPTPL

Posso comprar um lote retirado de leilão?
Bens retirados de um leilão por não terem sido licitados
podem ser vendidos posteriormente pelo valor de base,
acrescido da comissão e imposto devidos, nos termos do
art. 9º das Condições Negociais Relativas aos Compradores. 

Tais bens não são negociáveis em nenhum caso.
Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que o bem
pago tenha sido levantado pelo comprador, este ficará
responsável pelo pagamento das despesas de
armazenamento, nos termos da tabela em vigor:

CUSTOS DE ARMAZENAGEM DE LOTES ADQUIRIDOS

todos os leilões, presenciais e online

LEILÕES ONLINE – ADJUDICAÇÃO A TERCEIRO EM
CASO DE ATRASO NO PAGAMENTO
Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que o
pagamento devido tenha sido efectuado, a “Cabral
Moncada Leilões” reserva-se o direito de vender o bem a
terceiro pelo seu valor de arrematação ou de o recolocar
em venda num leilão online, sem que o cliente comprador
se possa opor ou pedir qualquer indemnização.

IMPORTANTE

REGULAMENTO GERAL DE PROTECÇÃO DE DADOS 
– RGPD
Nos termos e para os efeitos do RGPD e conforme a Política de
Privacidade a que está adstrita, e para que se remete, a “Cabral
Moncada Leilões” compromete-se a tratar os dados pessoais de
forma lícita, com respeito pelo princípio da boa-fé e com
absoluta confidencialidade, garantindo que os dados pessoais
recolhidos são adequados, pertinentes e não excessivos
relativamente às finalidades para que são recolhidos e tratados.

CERTIFICADO CITES
Nos termos da legislação aplicável, o comprador de bem sujeito
a certificado CITES deverá solicitar o novo registo em seu nome
junto da autoridade competente.

A presente síntese tem natureza meramente informativa. Não
substitui nem dispensa a consulta das Condições Negociais em
vigor, reproduzidas nos Contratos, nos Impressos de Inscrição
para Licitação Presencial, de Ordem de Compra / Pedido de
Licitação Telefónica, publicadas em todos os catálogos da
CABRAL MONCADA LEILÕES e disponíveis no site www.cml.pt.

Maio 2018

Mobiliário/Objectos grandes Objectos pequenos

Até 30 dias Após o 30º dia Até 30 dias Após o 30º dia
Gratuito 30 € + 2 € por dia Gratuito 30 € + 1 € por dia

até € 300 (inclusive) (20%) 24,60%,
IVA incluído

na parte que exceda € 300 
e até € 1.000 (inclusive)

(18%) 22,14%,
IVA incluído

na parte que exceda € 1.000 
e até € 3.000 (inclusive)

(15%) 18,45%, 
IVA incluído

na parte que exceda € 3.000 
e até € 20.000 (inclusive)

(12%) 14,76%, 
IVA incluído

na parte que exceda € 20.000 (10%) 12,30%, 
IVA incluído
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